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1. Události ve světě a v České republice 

Vybrané události ve světě 

I v roce 2020 pokračovaly rozsáhlé požáry v Austrálii z konce roku, při nichž shořelo území o 

rozloze větší než Slovensko a škodami v přepočtu za 1,6 bilionu korun. Svět obletěly snímky 

evakuovaných míst, popálených koal a jiných zvířat. Požáry trvaly do května. 

Británie k 31. lednu formálně opustila Evropské unie, jejímž členem byla od roku 1973. Boris 

Johnson (premiér Británie) tak splnil slib, který dal svým voličům. 

V USA byl 25. května zabit George Floyd (při nepřiměřeném policejním zákroku), což 

odstartovalo obrovskou vlnu protirasistického hnutí nazvaného Black Lives Matter (Na 

černošských životech záleží). Tato našla podporu na mnoha místech světa. Mnoho firem se 

začalo otevřeně vymezovat proti rasové diskriminaci a upravilo i svoji marketingovou 

komunikaci. V návaznosti se otevřela diskuse o činech některých historických osobností, které 

se podílely na kolonizaci a obchodování s otroky. V souvislosti s tím bylo několik soch na 

různých místech světa poničeno nebo i odstraněno. 

Zhruba ve stejnou dobu se do centra pozornosti dostalo také Bělorusko. Největší pouliční 

demonstrace v zemi bývalého Sovětského svazu usilovaly o demisi autoritářského prezidenta 

Alexandra Lukašenka. Odstartovaly po volbách, které nejen podle místní opozice byly 

zmanipulované. Pomocí vojenské a policejní síly si Lukašenko moc udržel, naopak tisíce lidí byly 

zatčeny, někteří byli nuceni Bělorusko opustit. Protesty pokračovaly s přestávkami po celý rok, 

mnohé z nich byly řízeny organizací Volha z Polska. 

Na Blízkém východě došlo k dohodě o normalizaci vztahů mezi Izraelem a Spojenými arabskými 

emiráty, dlouhodobými nepřáteli. K diplomatickým stykům se přihlásil také Súdán, Bahrajn či 

Maroko. 

Na jiném místě světa však došlo k opětovnému rozhoření historického konfliktu – válce mezi 

Arménií a Ázerbajdžánem o území Náhorního Karabachu. Tento konflikt si vyžádal tisíce 

mrtvých a skončil de facto vítězstvím Ázerbajdžánu.  I přes příměří tento konflikt neutichl 

docela. Nejsilnější střety se odehrávaly mezi 27. zářím a 10. listopadem. 

Ostře sledovanou událostí po téměř celém světě byly podzimní volby prezidenta USA. Ve finále 

se v listopadu střetl dosavadní populistický republikánský prezident Donald Trump 

s demokratickým kandidátem Joem Bidenem. Kampaň byla provázena značnými kontroverzemi, 

osobními útoky a i přes konečné vítězství Joe Bidena odcházející prezident Trump svoji porážku 

neuznal. S odkazem na zmanipulované volby se dožadoval mnoha přepočítávání hlasů. 

I v roce 2020 pokračovaly migrační vlny obyvatel ze zemí Blízkého Východu a Afriky.  

Všechny tyto události však zastínila jiná skutečnost. Skutečnost, která se nevyhnula žádnému 

koutu ani zemi světa a která nás v podstatě doprovázela celým rokem 2020 – PANDEMIE 

onemocnění COVID-19. 
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Toto onemocnění se s největší pravděpodobností rozšířilo z Číny, kde podle WHO (později 

přiznané i čínskou vládou) již v prosinci 2019 byli hospitalizovaní první pacienti s novým druhem 

virového onemocnění, které bylo charakterizované jako onemocnění podobné dřívějšímu Sars. 

11. ledna přiznává Čína prvního zemřelého a postupně izoluje 11milionové město Wu-chan a 

postupně tak odřízne spojení s okolím celkem 60 milionům lidí. Pozdě. Vzhledem k oslavám 

čínského nového roku, které připadají až na polovinu ledna, jsou v pohybu tisíce Číňanů 

(odhady hovoří až od 124 000 jen z provincie Wu-chan) a infekce se začíná šířit světem.  

Vědci byl virus vcelku spolehlivě indikován u zvířat, konkrétně netopýrů. Na tržištích Číny se 

prodává mnoho druhů zvířat, hygiena je nedostačující a tak pravděpodobně jako u předchozích 

kauz dojde k přenosu viru z netopýrů na jiné zvíře a posléze na člověka. Toto čínští představitelé 

dlouho rozporují.  

Některé teorie spekulují o tom, že virus mohl uniknout z některé z laboratoří ve Wu-chanu, 

které s biologickými vzorky pracují. Tato cesta však během roku nebyla potvrzena.  

Nejhůře postiženou zemí byla v „první vlně“ tohoto onemocnění Itálie. Odtud se s velkou 

pravděpodobností koncem února dostaly i první případy nákazy do ČR – právě vrcholila zimní 

sezóna a probíhaly jarní prázdniny.  

Během března se pak nákaza dostala v podstatě do všech evropských zemí, které začaly 

k evidentně rozvíjející se pandemii přistupovat různě striktně. Od poměrně volných opatření ve 

Švédku apelujících na osobní zodpovědnost obyvatel až po radikální lockdown v Česku. 

Svět řeší nedostatek a funkčnost zdravotnických pomůcek – roušek, respirátorů, rukavic, obleků 

pro zdravotníky – vzhledem k nebývalému a rychlému vzestupu počtu zasažených zemí. Podle 

odborníků je jisté, že používání těchto základních mechanických zábran může zpomalit 

prostupování viru do organismu člověka a snížit riziko nákazy. Čelní představitelé států apelují 

na 3R – Roušky, Ruce, Rozestupy.  

Nemocnice postižených států se plní pacienty, u kterých nemoc covid způsobuje zápaly plic, 

postižení plic, dušnost, ztrátu čichu a chuti, bolesti hlav, což jsou nejčastější projevy 

onemocnění. V nemocnicích často chybí lůžka, ventilační a kyslíkové přístroje a – především – 

personál. Jednak dílem onemocnění samotných zdravotnických pracovníků, jednak v mnoha 

zemích obecně poddimenzovanou kapacitou pracovníků. Nejvíce nemoc postihuje starší lidi. 

Pokud se nákaza objeví například v domovech seniorů, dochází k velkému počtu úmrtí. 

Veřejnost i odborníci vedou diskuse, jestli je to samotným onemocněním covid nebo jsou to lidé 

s jinými chorobami a oslabenou imunitu – tzv. zemřel na/s covidem.  

Brzy se začaly používat testy (antigenní a PCR) pro stanovení pozitivity/negativity. Část 

populace, a to zejména mladší, jsou tzv. bezpříznakovými přenašeči, což situaci mnohdy ještě 

více komplikuje. Ke konci března počet infikovaných dosahuje 1,1 milionu případů, začátkem 

července 11 milionů, na začátku září 35 milionů a ke konci roku aplikace worldometers ukazuje 

zhruba 90 milionů oficiálně odhalených infikovaných po celém světě a téměř 2 miliony 

zemřelých. Přičemž je odhadován mnohem vyšší počet obojího. 

Současně začíná závod ve „zbrojení“. Laboratoře mnoha států intenzivně pracují na vývoji 

očkovací vakcíny, která by podobně jako u každoroční chřipky zabránila rychlému šíření nákazy, 

případně zmírnila projevy onemocnění. Ke konci roku se hlásí k registraci vakcíny společností 
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Pfizer-Bion Tech, Moderna, AstraZeneca a Sputnik (ten jediný nedostal registraci v EU, a přesto 

jej některé země začaly objednávat). Protože práce na vývoji vakcín musela být vzhledem 

k vývoji pandemie nebývale rychlá, v různých fázích se objevovaly spekulace a pochybnosti o 

jejich účincích a vedlejších efektech (chyběl delší čas na klinické testování dostatečně velkého 

vzorku populace). 

A tak ani ke konci roku 2020 nebyla hrozba zažehnána, onemocnění propuká v různě 

intenzivních vlnách na různých místech světa a země s ním bojují s většími či menšími úspěchy, 

či spíše neúspěchy. I pro následující rok bude boj s pandemií koronavirového onemocnění 

covid-sars-2 jedním ze zásadních témat. 

Není totiž jisté, ani možné predikovat, jak moc tento dlouhodobý lockdown postihne nejen 

ekonomiku, kulturu, ale také psychiku dlouhodobě izolovaných skupin obyvatel i jedinců.  

Události v České republice 

Přes poměrně poklidný nástup nového roku i do Česka v březnu dorazila 1. vlna pandemie 

onemocnění covid. Konkrétně 1. března se vrátili první tři nakažení občané z lyžařského zájezdu 

v severní Itálii, která byla epidemií už tohoto času silně zasažena. 3. března přijala vláda první 

opatření, 10. března byly uzavřeny všechny stupně škol včetně vysokých, 12. března ve 14.00 

hodin byl vyhlášen nouzový stav. Ten znamenal pro obyvatelstvo řadu poměrně nevídaných 

opatření a omezení. 14. března byly uzavřeny restaurace a mnoho provozoven služeb. V noci 

z 15. na 16. března byly uzavřeny státní hranice. Vláda nařídila používání ochranných pomůcek, 

nošení roušek. Ukázalo se však, že stát nemá těchto pomůcek dostatek. A tak občané, spíše 

občanky, začali šít roušky látkové. I v Zašové se do šití pustilo několik dobrovolnic. Záhy se do 

tohoto koloběhu zapojili hasiči, kteří rozváželi roušky na potřebná místa – obchody, KoDuS, 

domy sociální péče, obecní úřad.  

V souvislosti s vyhlášenými uzávěrami a omezeními vypukla do jisté míry mezi obyvatelstvem 

panika. Občané vykupovali potraviny (zejména trvanlivé) a hygienické potřeba a dezinfekční 

prostředky. Těch byl přechodně v obchodech nedostatek. Jistá obava z přerušení dodávek 

základních potřeb byla znát na většině spoluobčanů.  

V nemocnicích začala vznikat speciální oddělení pro nakažené onemocněním Covid-19. Prvního 

zemřelého s touto nemocí oznámilo ministerstvo zdravotnictví 22. března. Jednalo se o 

95letého muže. Velmi rychle se nákaza začala šířit v domovech pro seniory. 

Tyto domovy byly také uzavřeny pro návštěvy, což bylo jedno z nejtěžších a nejhůře přijímaných 

opatření. Poprvé byly uzavřeny 2,5 měsíce v první vlně na jaře a podruhé pak od 9. října do 5. 

prosince.   

 K 16. dubnu byl oficiální počet nakažených 4750. Byla ustanovena Bezpečnostní rada státu 

v čele a Andrejem Babišem. Krizový štáb zpočátku řídil Roman Prymula, 31. března jej vystřídal 

Jan Hamáček. Ke konci května se začal stav stabilizovat a vláda se rozhodla velmi přísná 

opatření pomalu rozvolňovat a otevírat do té doby uzavřené provozovny i školy. Na přelomu 

srpna a září bylo jasné, že epidemie opět nabírá na síle. Vláda vydala návrh na opětovné nošení 

roušek, který však posléze stáhla, později bylo vyčítáno premiérovi, že podléhal názoru a přání 
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veřejnosti, místo toho, aby se opíral o doporučení odborníků. Kvůli těmto sporům skončil 

v pracovní skupině uznávaný epidemiolog Rastislav Maďar. Brzy bylo jasné, že se v Česku 

situace zhoršuje, oproti 1. vlně je Česko v počtu nakažených v Evropě téměř nejhorší. Okolní 

státy opět některé uzavírají pro Čechy hranice, jiné vyžadují testy. 17. září již byl denní nárůst 

nakažených vyšší než 3000. Teprve pak se rozhodl vládní kabinet jednat přísněji. Na postu 

ministra zdravotnictví skončil Adam Vojtěch. Místo něj přišel na pozici Roman Prymula. 

Od 5. října vyhlášen opět nouzový stav a 23. října byl denní nárůst poprvé vyšší než 15 000 

pozitivně testovaných osob. Nemocnicím začínají docházet místa, prostředky, personál. 

Uzavřeny byly školy, restaurace, fitka, posilovny, bazény, kadeřnictví, divadla, kina, obchody 

s výjimkou potravin, drogerií, květinářství, čerpacích stanic, lékáren a některých dalších. V zimě 

pak vůbec neotevřela lyžařská střediska, ačkoliv zima začala velmi slibně.  

Od 23. října zákaz nočního vycházení po 21. hodině až do 5.00 ráno, omezeno shromažďování. 

Konec Romana Prymuly jako ministra zdravotnictví avizoval jeho projev (sledovalo jej 3 mil. 

diváků), ve kterém se omluvil za nepřipravenost vlády na druhou vlnu epidemie. Nechala se 

ukonejšit skvěle zvládnutou první vlnou (tu jsme zvládli díky disciplinovanosti v Evropě nejspíše 

nejlépe). Jeho pád dokončila zveřejněná fotografie, jak vychází z (v té době uzavřené) 

restaurace ve večerních hodinách bez roušky. 

Novým ministrem zdravotnictví se stal Jan Blatný. Ministerstvo záhy představilo tzv. 

pětistupňový protiepidemiologický systém PES, kterým se měl život v zemi řídit a měl 

nastavovat daná omezení a opatření v závislosti na počtu nakažených. Tento však začal brzy 

obsahovat řadu výjimek z pravidel a tak (už poněkolikáté) vlastně opět žádná jasná pravidla 

neexistovala. Koncem roku již byli občané z nejasného a zmateného postupu vlády rozčarováni, 

objevuje se nespokojenost a ignorování či porušování vyhlášených opatření.  

Po celou dobu se také na vládě a zejména na ministerstvu práce a sociálních věcí mění a vyvíjí 

systém poskytovaných finančních pomocí a dávek lidem, podnikům a provozovnám, kteří 

nemohou poskytovat svoje služby, vyrábět a pracovat.  

Byl vyvinut evidenční elektronický systém eRouška, který měl na základě poskytování lokalizace 

upozorňovat občany, že se setkali s nákazou, tzv. trasování. Vzhledem k nedostatečné ochotě 

lidí, neefektivní práce hygienických služeb (ve smyslu stíhat trasovat a testovat) však tato 

aplikace skomírá a spíše nefunguje.  

Vládě bylo vyčítáno, že nedostatečně testuje, trasuje, není schopna zajistit v odpovídající kvalitě 

a ceně ochranné pomůcky. V průběhu roku se toto zlepšovalo a koncem roku byl ochranných 

pomůcek (roušek, respirátorů, rukavic…) dostatek. 

Po 18. listopadu se začaly postupně vracet děti do škol, v tzv. rotačním módu, kdy do školy 

chodily jen některé ročníky a jiné pak další týden a takto se střídaly až do předvánočního týdne. 

Bylo zakázáno cvičit i zpívat. To mimo jiné bylo terčem mnoha vtipů, jak je pro českou náturu 

obvyklé. Po předvánočním rozvolnění, které se týkalo i obchodu již bylo jasné, že situace se 

opět vymyká kontrole a vánoční svátky tak bylo doporučeno slavit pouze v jádrové rodinné 

skupině, bez návštěv blízkých. 

Po celou dobu přítomnosti viru probíhaly diskuze v různě širokých a různě zaměřených 

odborných kruzích – kolik lidí ve skutečnosti nákazou prošlo, kolik bylo bezpříznakových (značná 
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část zejména mladých lidí vůbec žádné příznaky neměla), jak dlouhá je imunita po prodělání 

onemocnění. Objevuje se až nevídané množství virologů, buněčných biologů a jiných odborníků, 

kteří v různém rozsahu a s různými teoriemi (více či méně podloženými) vystupují v médiích a 

občané pomalu ztrácejí přehled v přemíře informací. Někteří občané zvládají situaci stále 

poměrně dobře, s nadsázkou i humorem, u části však začíná převládat skepse, u některých i 

deprese. Stavy úzkosti se týkají také mladé generace – školních i středoškolských náctiletých. 

Volby do krajských zastupitelstev a Senátu 

Ve dnech 2. a 3. října se na hraně druhé vlny epidemie uskutečnily volby do krajských 

zastupitelstev a 1. kolo volby do Senátu. V krajských volbách uspěly strany takto: 10 krajů 

ovládlo hnutí ANO, následované Piráty, ODS, STAN, KDU-ČSL, ČSSD, SPD*. Ve výsledku pak 

přešlo ANO v téměř všech krajích do opozice. Ostatní uskupení a strany se s ním nechtěly spojit, 

což zdůvodňovaly nemožností dohody ze zkušeností z předchozích let. Hejtmana za ANO mají 

tak pouze tři kraje – Zlínský, Moravskoslezský a Ústecký. Účast voličů 37,95 %. 

Ve Zlínském kraji bylo zvoleno 45 zastupitelů: strana/počet ANO/9, KDU-ČSL/9, STAN/6, 

Piráti/6, ODS/5, ČSSD/4, SPD/3, Trikolóra, Soukromníci, NEZ/3. Hejtmanem stal Ing. Radim Holiš 

(rožnovský starosta) z ANO a Ano utvořilo koalici s Piráty, ODS a ČSSD. 

V Zašové volilo do krajských zastupitelstev KDU-ČSL 33,79 % voličů, ANO 16,75 % voličů, Českou 

pirátskou stranu 13,79 %, ODS 11,13 %. 

Také v senátních volbách zaznamenalo ANO jistý pokles. Zvítězilo uskupení STAN. Účast 

tradičně velmi nízká, tentokrát 16,74 %. 

*ODS – Občanská demokratická strana, STAN – Starostové a nezávislí, KDU-ČSL – Křesťansko 

demokratická unie – Československá strana lidová, ČSSD – Česká strana sociálně demokratická, 

SPD – Svoboda a přímá demokracie. ANO (ANO 2011) dříve Akce nespokojených občanů. 

Počasí v roce 2020 

Celkově byl rok teplotně nadprůměrný, i když ve finále byla situace srážkově lepší než 

v minulém roce (projevil se však i rozdíl mezi srážkově deficitním západem a více saturovaným 

východem, zejména co se Zlínska týče). Minimální teploty v podstatě neklesaly pod -10 °C, 

maximální naopak vystoupily 28krát nad 30 °C. Velmi suchým byl měsíc duben, kdy pršelo 

pouze jednou, a to 13. dubna (teploty nezvykle vysoké atakovaly několikrát letních 25  °C). 

V průběhu roku však pršelo více a vody tak v Zašové bylo dostatek. Nejnižší teploty jen 

několikrát dosáhly -7 a -8 °C. Nejvyšší teplota byla naměřena 10. a 28. července, a to 32 °C. 

Nejvyšší srážky pak 19. a 20. června - 46,5, respektive 34,2 mm. Tyto dny byly zároveň dny 

pohotovosti místních dobrovolných hasičů. Naštěstí však výraznějšího zásahu v Zašové ani 

Veselé nebylo třeba. 

Podle meteorologů byl rok 2020 sice deštivější, ale i celkově teplejší. Spadlo něco přes 730 mm 

srážek, nejvíce od roku 2010 a asi o třetinu více než v nejsušším roce dekády 2018. Zima pak 
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byla druhá nejteplejší od začátku měření v pražském Klementinu. Důkazem oteplování byl 

výskyt extrémních teplot na neobvyklých místech na zemi – ruský Verchojansk naměřil 38 °C a 

také na Aljašce se objevily tropické teploty. Tyto teploty byly příčinou požárů na Sibiři i  jinde. 

Rok byl hodnocen také jako poměrně větrnější, orkán Sabine v únoru po sobě zanechal 

stamilionové škody. 

2. Život v obci 

Tradiční tříkrálová sbírka se konala (v Zašové 4. ledna) již po dvacáté. V Zašové a Veselé bylo 

vykoledováno 142 000. Celkově pak na území působnosti Charity Valašské Meziříčí 2 578 697 

Kč.  V průběhu ledna a února se uskutečnily plesy místních spolků v kulturním domě. 23. února 

bylo toto období ukončeno v minulých letech obnovenou tradicí končin a pochováváním basy 

spojených vyhodnocením koštu slivovic a jiných pálenek a nově také ochutnávkou a 

hodnocením domácích chlebů.  

Od začátku roku došlo ke změnám ve svozu odpadu. Svoz tříděného odpadu v pytlích nově 

zajišťuje obec. Občané obdrželi samolepky s QR kódy pro jednotlivé druhy odpadů. 

Dnem 3. 2. skončilo analogové vysílání kabelové televize. 

V únoru spojili síly mladá a starší generace – pod vedením seniorů děti ve škole stloukaly budky 

pro hnízdění ptáčků. Tyto pak byly rozmístěny v klášterní zahradě. 

I život v Zašové byl však záhy a v podstatě ze dne na den poznamenán pandemií koronaviru 

covid 19. 

Z mnoha naplánovaných a mnohdy již v podstatě domluvených kulturních, společenských i 

sportovních akcí od začátku února sešlo. 

Život v obci se zastavil. Teda nezastavil se úplně, ale dění nabralo zcela jiného rozměru. Místo 

úvahy, co si vezmu do divadla, všichni občané začali horečně řešit, čím si zakrýt obličej. 

V podstatě ihned po vyhlášení nouzového stavu vládou ČR se začaly v domácnostech a později i 

v některých firmách šít látkové roušky. Nejinak v Zašové… Jako první začaly větší množství 

produkovat zaměstnankyně KD a mnoho další spoluobčanek a pomocí zaměstnanců obce, 

hasičů a dalších ochotných těmito pratelnými, bavlněnými rouškami zásobovat potřebné – 

zaměstnance obchodů, obyvatele KoDuSu, hasiče, obecní úřad a další organizace i jednotlivce. 

Hasiči také rozváželi desinfekční prostředky do domů a v některých případech zajišťovali pro 

obyvatele nákupy. Lidem v karanténě, nemocným, těm co se z obav nechtěli vydat sami do 

obchodu anebo neměli nikoho, kdo by jim nakoupil. 

 V celé republice byl vyhlášen mimo jiné zákaz vycházení, shromažďování osob a v podstatě 

všech kontaktů. Jediné možné cesty byly do obchodu za nejnutnějšími nákupy (otevřeny 

v podstatě jen potraviny, drogerie a lékárny) a k lékaři. Zavřené byly i školy a postradatelné 

služby v obci. Také kostel se pro věřící uzavřel. Zakázán byl i pohyb mimo bydliště, sport, 

vycházky. 

Kulturní, společenské i sportovní akce byly postupně rušeny, nebo přesouvány. 
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Svět i Zašová se přesunul do „online prostoru“. Online výuka, online zápis do školky i školy, 

online přednášky, streamy, zasedání, homeoffice, online návštěva blízkých, online oslavy a 

párty... dokonce online návštěva/konzultace s lékařem. Jak kdo uměl, měl techniku a možnosti. 

I velikonoční svátky proběhly z tohoto důvodu v podstatě v soukromí za zavřenými dveřmi té 

každé domácnosti, stejně jako věřící byli omluveni z prezenční účasti na bohoslužbách a 

vyzváni k soukromé modlitbě během těchto největších křesťanských svátků. 

Tato situace trvala až do druhé půle května, kdy se situace zlepšila a vláda začala s 

„rozvolňováním“. 

I v Zašové se občané mohli trochu svobodněji nadechnout.  

V dubnu byly  též zahájeny práce na opravě místní komunikace „U Malíka“. 

Na 1. máje měli skvělý nápad hudebníci ze Soláně – přišli zahrát pod okna obyvatel KoDuSu. 

Právě obyvatelé různých zařízení pro seniory byli nejvíce uzavřenou a izolovanou skupinou 

občanů v době tzv. 1. vlny pandemie. 

6. června uspořádal oddíl SKOB KOBRA Vsetín orientační závod v lokalitě kolem Stračky. 

7. června byl uspořádán koncert vážné hudby v kostele. Účinkoval Komorní smyčcový soubor 

pod vedením Víta Coufala. Následně 20. 6. a 28. 6. pak benefiční Koncert pro anděla, jehož 

výtěžek je určen na restauraci vzácné památky – tzv. trinitářského anděla. 

12. června se otevřely brány pro akci Noc kostelů. 

Kácení máje proběhlo v poněkud „netradičním“ posunutém termínu 13. června.  

23. června v Salze uvítali léto s hudebníkem Janem Ficem. 

27. června odehráli fotbalisté Memoriál Ládi Štěpána. V tutéž sobotu ve skále proběhl The Rock 

Contest – závod ve sjezdu na horských kolech. 

I tradiční zašovská pouť proběhla v pozměněném módu a za dodržení přísných hygienických 

opatření. Omezena byla světská část (pouze několik stánků s řemeslnou výrobou a kolotoče pro 

nejmenší). Církevní část zašovské pouti pak proběhla pro omezený počet účastníků i v kratším 

programu. 

Večer 21. července na louku nad Orlovnu přijeli se svými dalekohledy hvězdáři a zájemci se 

mohli účastnit druhého ročníku Noci pod hvězdami. 

V průběhu prázdnin se stihlo odehrát několik plánovaných i odložených koncertů na návsi před 

KD. 

S obavami plánovali zaměstnanci KD i obce jubilejní oslavy 650. výročí první zmínky o obci – 

Zašovské slavnosti. Konaly se ve dnech 5. a 6. září. Proběhly tentokráte ve stylu „Made in 

Zašová“ – většina účinkujících a aktivit byla spojena se zašovskými rodáky, což mělo představit 

Zašovou jako obec plnou šikovných a aktivních lidí. Hlavním hostem byla zpěvačka Hanka 

Holišová, také z dětství spojená se Zašovou. V rámci slavností bylo předáno mnoho ocenění a 

představena fotopublikace o Zašové a Veselé. 

Nicméně už začátkem září se na různých úrovních státu vedla debata o znovu se zhoršující 

situaci a stoupajících počtech nakažených koronavirem a kolotoč opatření se rozjel brzy 
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podruhé. Stejně tak opět došlo k rušení, přesouvání, přeorganizovávání života v obci i 

jednotlivých domácnostech a rodinách. 

Za zavřenými dveřmi pak proběhl v říjnu Tanec ValMez, který byl ze sálu KD vysílán kompletně 

online v přímém přenosu ve dnech 16.-17.  

V této době již čelíme tzv. druhé vlně pandemie. Znovu se zavírají školy, obchody, instituce… 

Opětovné rozvolnění přichází až na přelomu listopadu a prosince, částečně i pod tlakem 

veřejnosti a v souvislosti s blížícími se Vánocemi se ukazuje brzy jako chyba a tak konec roku a 

Vánoce proběhly opět za přísných opatření, zákazů a omezení.  

Stromeček v Zašové jako obvykle svítil, jen akce spojené s jeho rozsvícením a Mikulášskou 

nadílkou nemohly být uspořádány. 

A  Zašované se směrem k novému roku dívají s určitou nejistotou a obavami - jak dlouho bude 

situace ještě trvat, kolik ještě plesů, cestománií, sportovních akcí bude muset obec zrušit, jak 

dlouho budou děti online, kdy budeme moci za svými prarodiči a blízkými do nemocnic, kdy se 

uleví přetíženým nemocnicím a přepracovaným zdravotníkům…  

Poměrně velký rozruch vyvolala připravované vybudování protierozního a protipovodňového 

systému na Pohoři. Studie tohoto projektu (zadání se datuje někam do roku 2013, kdy část obce 

byla v předchozích letech opakovaně ohrožovaná vodou při vydatných deštích) byla provedena 

v roce 2018. V tomto roce mělo dojít k realizaci. Plánovaná realizace vzbudila velký zájem 

zejména ekologičtěji laděných obyvatel, a to zejména z důvodu, že v rámci této stavby má dojít 

k vykácení vzrostlého stromořadí v lokalitě Pohoř. Zde kromě náletových dřevin je významný 

počet dubů, lip a jiných stromů. Proti záměru se vyslovila část obyvatel, která studii vytýká 

nedostatečné zdůvodnění takového rozsáhlého zásahu do aleje a potažmo vzhledu krajiny 

v této části. Situace se koncem roku vyhrotila poté, co p. Bolek v říjnu sepsal a zveřejnil petici 

proti kácení stromů v aleji, s tím, že kácení stromů je masivní a zbytečné, projekt nebyl 

občanům řádně osvětlen a zdůvodněn a považuje jej za necitlivý zásah do krajiny. Tato petice 

rozjitřila emoce obyvatel, kdy někteří se přikláněli na stranu petiční, jiní naopak chtěli, aby bylo 

řešení ponecháno na rozhodnutí obce. 

3. Statistické údaje o obyvatelstvu 

K 1. 1. 2020 bylo v Zašové a Veselé 3038 obyvatel. Z toho v Zašové bylo přihlášeno 2516 

obyvatel a ve Veselé 522 obyvatel. 

Složení obyvatel  

podle pohlaví:   

 muži 1495 

 ženy 1543 
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podle věku: 

 do 15 let 543 

 15-64 let 1745 

 nad 60 let 750 

 

Nejstarší občance bylo 98 let a nejstaršímu občanu 95.  

V Zašové bylo uzavřeno 22 manželství (5 církevních a 17 občanských). 

Narodilo se 29 dětí a zemřelo 25 spoluobčanů. 

K trvalému pobytu se přihlásilo 45 občanů a odhlásilo 68. 

Osobnosti – Výročí 

Tomáš Garrigue Masaryk 

* 7. 3. 1850, Hodonín – ♰ 14. 9. 1937, Lány 

Dne 7. března 2020 uplynulo 170 let od narození Tomáše Garrigue Masaryka. V souvislosti s tím 

uplynulo 100 let, co byl v Zašové zbudován pomník této výjimečné osobnosti české historie. 

Zašovský spolek „Pěkná myšlenka“ postavil v dolním konci dědiny pomník Osvoboditeli 

Masarykovi, který 28. října 1920 za účasti celé obce byl slavnostně odhalen a do ochrany 

veřejnosti odkázán. Je to první památník toho druhu na Valašsku vůbec. Na Valašsko Masaryk 

rád zajížděl a v červnu 1928 se (byť neplánovaně) zastavil i v Zašové.   

 

Václav Jaroň 

* 4. 2. 1920, Zašová  – ♰ 20. 3. 2005, Valašské Meziříčí 

100 let od narození a 15 let od úmrtí učitele, malíře, zašovského rodáka, který působil doma i 

v zahraničí. V obrázcích, především po skončení kariéry učitele, zaznamenával mizející Valašsko, 

jak ho znal ze svého dětství a mládí. Učitelování zahájil v r. 1946 ve Valašské Bystřici, a není od 

věci vzpomenout devět let působení sob učitele dětí diplomatických pracovníků na čs. 

Velvyslanectvích v Bělehradě, Budapešti a v New Yorku. Po návratu odmítl umístěnku v Praze 

a vrátil se na vlastní žádost do školy do Brňova. 

 

Arnošt Borovička 

* 3. 1. 1891, Branky  – ♰ 19. 5. 1950, Zašová 

Hudebník, varhaník, ředitel kůru. Narodil se v rodině pekaře, ale kvůli úrazu z mládí nepřevzal 

rodinný podnik, naopak mu rodiče umožnili rozvinout hudební talent. Vystudoval varhanickou 
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školu v Brně. V Zašové měl pak obchod se smíšeným zbožím a působil jako učitel hudby. Založil 

chrámový sbor a orchestr, pro který složil řadu skladeb, z nichž např. Valašská mše vánoční bývá 

uváděna dodnes. 

 

Miroslav Borovička 

* 28. 11. 1926, Zašová – ♰ 4. 12. 2000, Valašské Meziříčí 

20. výročí úmrtí učitele hudby, regenschoriho a kapelníka, syna a pokračovatele tradic Arnošta 

Borovičky. Učil na hudební škole ve Valašském Meziříčí, skládal a instrumentoval skladby pro 

soubory. Kromě varhan uměl hrát na housle, klavír, harmoniku, klarinet, saxofon a další. Založil 

se syny skupinu Spektrum a spoluzakládal a řídil Valašský Big Band. 

 

4. Obecní samospráva 

Vedení obce 

Bc. Jiljí Kubrický – starosta obce 

Vlastimil Těhan – místostarosta obce 

Ing. Jaromír Bumbala – člen rady obce 

Pavel Trčka – člen rady obce 

Pavel Novák – člen rady obce 

Ing. David Čáň – člen zastupitelstva obce 

Ing. Dušan Čaňo – člen zastupitelstva obce 

Mgr. Jaromír Krčmář – člen zastupitelstva obce 

MUDr. Štěpán Maliňák – člen zastupitelstva obce 

Ing. Jiří Ivan – člen zastupitelstva obce 

Ing. Anna Mikošková – člen zastupitelstva obce 

Jaroslav Krůpa – člen zastupitelstva obce 

Josef Krůpa – člen zastupitelstva obce 

Mgr. Melánie Kratinová – člen zastupitelstva obce 

Ing. Zbyněk Mikulenka – člen zastupitelstva obce 
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Obecní úřad – pracovníci  

Bc. Jiljí Kubrický – starosta 

Vlastimil Těhan – místostarosta, hajný obecních lesů 

Ing. Sabina Rajnochová – referent matriky 

Stanislava Prasličáková – stavební technik 

Ing. Gabriela Kociánová – podatelna, evidence obyvatel 

Mgr. Taťána Daňková – ekonom 

Simona Dostálová Michalíková – referent veřejné opatrovnictví, pokladna 

Jarmila Vykoukalová – poplatky, pokladna 

Ing. Tereza Podzemná – referent pro oblast dotací a investic 

Mgr. Marcela Janišová – manažer cest. ruchu, kultury a sportu, redakce Zašovských novin 

Bc. Eliška Radílková – referent obecního úřadu, kultura 

Roman Kliment – zahradník 

Veronika Koňaříková – správa KD, knihovnice 

Andrea Krůpová, Hana Kvasnicová – informační centrum, iCafé 

Jiří Randus, Jiří Mizera – pracovníci obce 

Luboš Škrobák – řidič seniortaxi 

 

5. Hospodaření obce 

Rozpočet obce Zašová na rok 2020 byl schválen Zastupitelstvem obce Zašová 10. 12. 2019.  

Celkový objem příjmů se předpokládal ve výši 102 639 097,- Kč, výdajů ve výši 97 639 097,- Kč, 

financování ve výši -5 000 000,- Kč.  

V průběhu roku bylo příslušnými orgány obce Zašová provedeno 12 rozpočtových opatření, 

rozpočet obce po provedených opatřeních předpokládal příjmy ve výši 103 372 971,- Kč, 

výdaje ve výši 103 456 649,- Kč, financování 86 678,- Kč. Rozpočtovaný schodek byl zajištěn 

přebytkem finančních prostředků z minulých let. 

Dotace organizacím a spolkům 

Zastupitelstvo obce schválilo poskytnutí dotací na rok 2020 těmto právnickým osobám ve výši: 

Bikepark Skála, z. s.                       10 600 Kč 

Centrum pro rodinu Valašské Meziříčí, z. s.                              22 700 Kč 
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Český kynologický svaz ZKO Zašová                                            10 200 Kč 

Český rybářský svaz, z. s., Místní skupina Zašová                                27 400 Kč 

Český svaz chovatelů, z. s., ZO Zašová – na činnost   14 900 Kč 

Farní společenství dětí při Římskokat. farn. Zašová                    28 300 Kč 

Jethro Zašová, z. s.                         24 600 Kč 

Klub her Zašová, z. s.                                  17 000 Kč 

Myslivecký spolek Veselá – Hrachovec              13 300 Kč 

Myslivecké sdružení Zašová – Sovinec, z. s.                               20 400 Kč 

Orel jednota Zašová                               102 900 Kč 

OS Ráj Veselá, z. s.                          39 400 Kč 

Sarkander z. s., pobočka Dětský oddíl Dubový štít                              21 200 Kč 

SK Zašová 1926, z. s.                                            122 100 Kč 

Spolek přátel souboru Soláň, místní org. Zašová                                 13 400 Kč 

Stáj Unity, z. s.                                                        37 700 Kč 

Tenisový klub Horní konec Zašová                                        25 000 Kč 

Tenisový klub Zašová, z. s.                                             218 300 Kč 

Tělovýchovná jednota Veselá, z. s.                               222 800 Kč 

Zašovjanka, dechová hudba, z. s.                          7 800 Kč 

Celková částka dotací                                                                         1 000 000 Kč 

Výstavba a investice 

V roce 2020 se uskutečnily tyto významnější investiční akce: 

Vybudování učeben s bezbariérovým přístupem a rekonstrukce sociálního zařízení ZŠ Zašová – 

4 740 675,94 Kč 

Rekonstrukce chodníku u bytovek – 1 294 369,16 Kč 

Rozšíření MK Nohavica – 1 046 241,34 Kč  

Akumulace dešťových vod – retence hřiště Zašová - 593 743,98 Kč 

Zpevněná plocha na Luhách – 248 309,05 Kč 

Modernizace TKR – plastová infrastruktura optické sítě – 83 995,- Kč 

Sesuvy Veselá – 184 447,10 Kč 

Rozšíření VO na hřbitově – 95 326,- Kč 

Rekonstrukce VO u bytovek – 130 191,10 Kč 

Zhotovení přípojky NN pro kompostárnu – 63 799,59 

Doplatek investiční dotace pro TJ Veselá na modernizaci sportovního areálu – 2 510 000,- Kč 
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Investiční dotace pro SK Zašová 1926 na rekonstrukci hřišť – 2 117 662,- Kč 

Výstavba 

V roce 2020 bylo zkolaudováno celkem 9 rodinných domů z toho 5 v Zašové a 4 ve Veselé. 

Byl vydán jeden demoliční výměr na asanaci rodinného domku č. p. 108. 

Dopravní obslužnost 

Obyvatelé obce kromě vlastních automobilů využívají železniční a autobusovou dopravu. V 

obci je 11 autobusových zastávek a vlaková zastávka.  

Po železnici bylo využíváno regionálního spojení Rožnov pod Radhoštěm – Valašské Meziříčí. 

Dále odtud po přestupu pak spojení do celé ČR, na Slovensko atd. 

Do obce zajížděly autobusy z Rožnova pod Radhoštěm i Valašského Meziříčí. Hlavním tahem pak 

projížděly autobusy směr Zlín, Ostrava, Horní Bečva, Olomouc nebo Brno. 

I doprava v obci byla zasažena koronavirovou pandemií – poklesl počet osob přepravujících se 

veřejnými dopravními prostředky, zvláště v době tzv. lockdownů, kdy obyvatelé byli doma, 

pracovali z domu nebo z důvodu ochrany zdraví používali ještě více dopravu po vlastní ose. 

Bylo velmi smutné vidět v podstatě prázdné autobusy projíždět obcí. Situace se zlepšovala 

pouze v období kolem května, června, kdy začaly opět děti a studenti chodit do školy, pak 

během prázdnin v podstatě běžný prázdninový provoz. Po nárůstu onemocnění koncem října 

opět lidé přešli na homeoffice nebo vlastní dopravu (druhý lockdown). 

Poplatky za služby 

Svoz odpadu 

Svoz komunálního odpadu – 500,- Kč za osobu na rok. Studenti polovinu, rodiny s třemi a více 

dětmi platí jen za dvě nejstarší.  

Svoz komunálního odpadu probíhá každých 14 dní. Ve stejné periodě probíhá od ledna 2020 i 

svoz veškerého tříděného odpadu nově prostřednictvím zaměstnanců obce na svozové místo na 

Luhách. Zde obecní pracovníci odpad roztřídí a odváží papír, sklo a kovový odpad do sběrných 

surovin ve Valašském Meziříčí. Pro plastový odpad  zajíždí svozová firma na Luhy jednou za 

měsíc.  

Netříděný, nebezpečný, velkoobjemový nebo také bioodpad se odváží do sběrného dvora firmy 

Mézl a Janíček na Luhách bezplatně (vyjma stavebního materiálu, suti a zeminy). V roce 2020 

takto občané odvezli do sběrného dvora 335 787,5 kg nepotřebného odpadu. 
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Poplatek za psy 

Poplatek za 1 psa činil 200,- Kč, za každého dalšího 100,- Kč. Obyvatelé Pasek platili 100,- Kč 

(resp. 50,- Kč). 

Vodné a stočné 

Ceny společnosti Vodovody a kanalizace Vsetín pro rok 2020 byly stanoveny na 76,80 Kč za 1 m3 

bez DPH. Z toho vodné 43,50 Kč a 33,30 Kč. V květnu se změnila sazba DPH z 15 % na 10 %. 

Cena vodného s DPH byla  50,03 Kč, resp. 47,85 Kč a stočného 38,29 Kč, resp. 36,63 Kč. Na 

obecním vodovodu ve Veselé zůstala platba za m3 ve stejné výši jako v loňském roce, tedy 30 

Kč/m3. 

Zasedání rady a zastupitelstva 

Rada obce zasedala v tomto roce 18krát a zastupitelstvo se sešlo 6krát.  

 

 

6. Vybavenost v obci 

Zdravotnictví 

Lékaři jsou v Zašové soustředěni ve Zdravotním středisku v dolní části obce. Ordinují 

převážně pro obyvatele Zašové, ale také pro část obyvatel mimo zašovských.  

MUDr. Alena Levová – soukromý praktický lékař pro dospělé 

MUDr. Barbora Plandorová – soukromý lékař pro děti a dorost 

MUDr. Petra Kreuzová – soukromý zubní lékař 

Mgr. Radka Nováková, DiS – dentální hygienistka 

MUDr. Jaroslav Měřínský/ Mudr. Eva Matejková (změna lékaře v průběhu roku)  – soukromý 
ženský lékař 

Lékárna Zašová – PharmDr. Karel Husák 

Služby 

Služby jsou umístěny převážně v Domě služeb, který sousedí s budovou obecního úřadu 

nebo v budově sportovní haly. V roce 2020 však v podstavě vyjma prvních dvou měsíců občané 

těchto služeb využívat nemohli. 
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V Domě služeb poskytoval služby kosmetický salón Santé, pedikúra, kadeřnictví, nutriční 

poradna. V téže budově pak pobočka České pošty s každodenní otevírací dobou. 

Ve sportovní hale byl v provozu v zimním a obou přechodných obdobích wellnes se saunou a 

vířivkou. Sportovní hala slouží mnoha spolkům v obci, školským zařízením a také je pronajímána 

mimozašovským zájemcům. 

V soukromé provozovně je Salza – solná jeskyně a masáže a pobočka Zásilkovny a PPL s 

každodenním provozem.  

Služby doplňuje autoopravna a autodoprava a obchody. 

Z obchodů byly v provozu 2 prodejny Coop, provozovna sítě Hruška, soukromá prodejna 

Delikates, dále 2 soukromé obchody se smíšeným zbožím. V roce 2020 bylo (omezeně - covid) v 

provozu také několik provozoven restauračního nebo občerstvovacího charakteru. Restaurace a 

pizzerie U Václava, příležitostně občerstvení – venkovní posezení Ve skále, a kavárna pod 

záštitou infocentra domu kultury iCafé. 

Obec provozovala pro starší spoluobčany Senior taxi. Obecní společnost Technické služby 

Zašová s. r. o., které prováděly úklidy domácností a práce na zahradách – řezání, štípání dřeva, 

ořezy živých plotů, sekání trávy apod.  

Sportoviště 

Na území obce byla občany využívána sportoviště. Ať už veřejně přístupná nebo placená. 

Hřiště na beach volejbal nad Orlovnou, venkovní posilovna u základní školy, areál Skála, dále 

tenisové kurty na horním i dolním konci Zašové, sportovní hala – opět omezeně a pouze 

venkovní prostory. Byla dokončena rekonstrukce sportovního areálu ve Veselé. Rekonstrukce 

byla sice dokončena v polovině roku, ale slavnostní otevření kvůli nucenému odkladu (covid) 

proběhlo až 12. září v rámci házenkářského turnaje. 

Sběrný dvůr 

V areálu Luhy byl v provozu v podstatě celoročně sběrný dvůr provozovaný firmou Mézl-

Janíček, umožňující se zbavit občanům nepotřebného odpadu – velkoobjemového, 

nebezpečného i biologického. Převážnou většinou šlo o bezplatný odběr, některé odpady byly 

však zpoplatněny, jako například demoliční materiály, okenní rámy se skly nebo izolační 

materiál. 

Za rok 2020 prošlo sběrným dvorem celkem zhruba 336 tun tříděného i netříděného odpadu. 

Pro zajímavost některá další čísla: papír (mimo běžně svážený odpad obcí) – 17 981 kg, sklo – 13 

465 kg, plasty – 12 091 kg, železný a ocelový odpad – 21 970 kg, textil – 8 820 kg, 

obaly/nebezpečné látky – 5 546 kg a další.  



Kronika obce Zašová 2020 
 

 

19 
 

Firma Mézl-Janíček celkově zaznamenala růst objemu prací, také obnovila strojové vybavení. Na 

druhou stranu se potýkala s nedostatkem pracovníků, který byl způsoben mimo jiné také tím, že 

zahraniční pracovníci kvůli koronaviru nedostali víza, část pracovníků pobírala raději 

kompenzace od státu či ošetřovné a někteří po odchodu do důchodu nebyli nahrazeni 

pracovníky ochotnými tuto práci vykonávat.  

7. Bezpečnost v obci 

V roce 2020 došlo v obci k 31 trestným činům a řešeno bylo 99 přestupků. Z 31 trestných 

činů bylo 7 dopravních, z 99 přestupků se 54 týkalo přítomnosti alkoholu v krvi během řízení. 

Dalších 134 přestupků bylo vyřešeno uložením blokové pokuty na místě. Na stacionárním 

radaru na návsi bylo MP VM zjištěno 31 přestupků, překročení povolené rychlosti. 

8. Školství 

Základní škola Zašová 

Stavba současné budovy školy byla započata 26. 10. 1947. Z různých důvodů byla v srpnu 

1949 stavba pozastavena ve fázi zbudovaného přízemí a druhého patra bez střechy. Teprve od 

21. 11. 1960 došlo k pokračování a dokončení. Slavnostní otevření nové školy bylo 20. 10. 1963 

a řádné vyučování začalo od 29. 10. 1963. Základní škola Zašová je plně organizovaná škola 

s právní subjektivitou od 1. 1. 1993.  

Dlouhodobě vedl školu Mgr. Jaromír Krčmář. Ten v roce 2020 odešel do důchodu a na jeho 

místo byl ve výběrovém konkurzním řízení zvolen Mgr. Tomáš Brňovják.   

Ve školním roce 2019/2020 navštěvovalo ZŠ Zašová 313 žáků, kteří se vzdělávali v 15 třídách. 

Žákům se věnovalo 25 pedagogických a 10 nepedagogických pracovníků. 

Ve škole pracuje tým pracovníků, kterými jsou: výchovný poradce, metodik prevence, třídní 

učitelé, vedení školy, ti všichni se snaží každodenním působením předcházet nežádoucím 

patologickým jevům.  

Hned v prvním školním týdnu naši úspěšní sportovci odjeli do Brna na republikové finále OVOV. 

Nejvýraznějším úspěchem byl bronz Venduly Kociánové ve víceboji. 

Říjen byl ve znamení exkurzí a kulturních představení. Žáci 8. ročníku se vydali prozkoumat 

Vídeň, sedmáci si zase vyzkoušeli, jaké je to být archeologem v Mikulčicích. Žáci 5. ročníku se 

vypravili na vlastivědnou exkurzi do Prahy.  Jejich cílem byly historické památky Pražský hrad s  

katedrálou svatého Víta, Staroměstské náměstí, Karlův most i Václavské náměstí. 

7. 10. se školní jídelna proměnila v divadelní sál. Pro mladší žáky bylo připraveno představení 

„Pojďme si hrát na dobu rytířů, princů a princezen“ a pro ty starší kulturně-vzdělávací program 

„Staré pověsti české“. 
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Škola v říjnu a listopadu hostila okrskové  i okresní kolo turnaje v sálové kopané mladších i 

starších žáků. 

30. výročí sametové revoluce žáci 1. stupně oslavili projektovým dnem a starší žáci besedou 

v kulturním domě s názvem „Boj za svobodu“. 

V prosinci nejstarší žáci navštívili Vědecký festival na ISŠ ve Val. Meziříčí. Čekání na Vánoce jsme 

si zpříjemnili návštěvou kina ve Valašském Meziříčí a také tradiční diskotékou s programem 

v režii žáků 9. ročníku.  

Během ledna a února žáci absolvovali preventivní programy – „Jak se bezpečně chovat na 

internetu a v prostředí sociálních sítí“,  „Vztahy v kolektivu“, „Fyziologie dospívání“, „Bolest – 

nemoc jménem šikana“, „Kamarádem být, kamarády mít“, „Trestní zodpovědnost“. 

11. února 2020 zavítali senioři z klubu důchodců a z komunitního domu do školního klubu, kde 

na ně čekaly, samozřejmě vedle dětí, nařezané dílce na ptačí budky. Během příjemně 

stráveného odpoledne vzniklo společnou prací 30 ptačích budek, které byly následně 

rozmístěny po celé klášterní zahradě. 

Lyžařské kurzy v areálu Bílá – Mezivodí proběhly ještě bez omezení. To se však záhy změnilo. 

V březnu nastala „doba koronavirová“ – 11. března 2020 došlo u uzavření škol. Co teď? Jak se 

s tím vypořádat? Jak nahradit nenahraditelné – každodenní osobní kontakt učitel – žák? 

Nejenom žáci, ale i učitelé se ze dne na den museli učit, učit (se) jinak. Katedru a  tabuli byli 

přinuceni vyměnit za monitor a klávesnici. S vědomím toho, jak je situace pro děti, rodiče 

i učitele náročná, bylo rozhodnuto, že žákům budou posílány úkoly dvakrát za týden. Učitelky na 

I. stupni byly v kontaktu s rodiči přes e-maily, žákům II. stupně byla školní práce zadávána přes 

školní webové stránky. Snaha byla, aby forma náhradní domácí výuky byla srozumitelná a  co 

nejméně nárokovala čas rodičů. To se dařilo se střídavými úspěchy. Protože povinnost distanční 

výuky nebyla nikde ukotvená v zákonech, byla účast na vzdělávání v tomto období dobrovolná.  

Epidemie nemile poznamenala průběh zápisu žáků do 1. ročníku. Zápis v tradičním duchu 

založeném na osobním setkání s novými prvňáčky a jejich rodiči proběhnout nemohl. Proběhl 

pouze „papírově“.  

Neuskutečnil se plánovaný jazykově-poznávací zájezd do Londýna, ani tradiční exkurze žáků 9. 

ročníku do Osvětimi. 

Od poloviny května se do školy mohli za přísných hygienických podmínek vrátit deváťáci, a to 

pouze v maximálně 15 členných skupinách výhradně za účelem přípravy k přijímacím zkouškám. 

Na konci května byl umožněn dobrovolný návrat žáků 1. stupně (max. 15 ve skupině). 

Žáci 2. stupně se do školy podívali až v druhé půlce června, kdy se mohly konat občasné 

třídnické hodiny. Vše muselo být naplánováno tak, aby se jednotlivé skupiny nepotkávaly. 

Časový harmonogram byl vytvořen i pro předávání vysvědčení. 

Hodnocení za 2. pololetí vycházelo z dosažených výsledků v době do  uzavření škol, přihlíželo se 

k dlouhodobým výsledkům žáků a pouze podpůrně k zapojení do vzdělávání na dálku (ne všichni 

žáci měli odpovídající podmínky a zapojení do výuky bylo dobrovolné). V praxi to znamenalo, že  

žáci měli na vysvědčení stejné nebo lepší známky než v 1. pololetí. 222 žáků prospělo 

s vyznamenáním, 91 prospělo. 
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Mimořádná koronavirová situace se promítla i do změn v přijímacím řízení na maturitní obory 

středních škol – žáci mohli  konat pouze jedinou jednotnou přijímací zkoušku, a to v termínu 

odloženém z dubna na květen. Z 24 žáků 9. ročníku si maturitní obor zvolilo 14. Všichni byli 

přijati. Kromě deváťáků školu opustili i 4 žáci 5. ročníku, kteří budou od září 2020 studovat 

osmiletý obor gymnázia v Rožnově p. R., jedna žákyně 7. ročníku byla přijata na šestiletý obor 

gymnázia ve Val. Meziříčí. Jeden žák 8. ročníku ukončil povinnou školní docházku a od září bude 

pokračovat na středním odborném učilišti. 

Na přelomu července a srpna 2020 došlo k výrazné změně. Po 21 letech ředitelování předal 

Mgr. Jaromír Krčmář pomyslné žezlo vítězi obcí zadaného konkurzního řízení Mgr. Tomáši 

Brňovjákovi. 

Do zdárného konce dospěl projekt „Vybudování učeben s bezbariérovým přístupem a 

rekonstrukce sociálního zařízení ZŠ Zašová“ spolufinancovaný Evropskou unií. Žáci i učitelé se 

mohou radovat ze 4 nových odborných učeben- jazykové, přírodovědné, počítačové a školní 

dílny.  V rámci projektu bylo rekonstruováno sociální zařízení a také byl vybudován výtah. Tím 

se naše škola stala zcela bezbariérovou. 

Přes prázdniny se zmodernizovalo vybavení školní jídelny – nová podlaha, osvětlení, stoly i 

barevné židle jistě přispějí ke zvýšení komfortu při stolování. 

Mateřská škola Zašová 

Mateřská škola Zašová sdružuje od roku 2001 jednotřídní školku ve Veselé a trojtřídní v 

Zašové. Ve dvoupatrové budově jsou kromě tříd a zázemí školky také obecní byty (ve 2. patře). 

Budova se nachází v klidné části obce, v sousedství základní školy a nedaleko centra obce a 

kostela.  

Ředitelkou Mateřské školy Zašová je paní Mgr. Milena Repperová.  

V Zašové v tomto roce navštěvovalo heterogenní třídy Motýlků, Berušek a Sluníček 78 dětí 

předškolního věku, o které se stará 11 pracovníků – 6 pedagogických pracovníků 5 

nepedagogických (účetní, uklízečka, vedoucí školní jídelny, 2 kuchařky). Do MŠ ve Veselé 

dochází 26 dětí a pečují o ně 2 pedagogičtí pracovníci, školní asistent, kuchař a uklízečka. Do 1. 

třídy základní školy nastoupilo z obou mateřských škol 37 dětí. 

K předškolnímu vzdělávání jsou přijímány děti ve věku zpravidla od 3 do 6 let a děti s odloženou 

školní docházkou. Nejdříve však od 2 let. S účinností od 1. 1. 2017 je předškolní vzdělávání od 

počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku, do zahájení 

povinné školní docházky, povinné. Předškolní vzdělávání probíhá od 8.00 hod. do 12.00 hod. 

Provozní doby mateřské školy v Zašové je 6.00-16.00 hodin a ve Veselé 6.15-15.45 hodin.  

Filosofií Školního vzdělávacího programu pod názvem „ Jaro, léto, podzim, zima ve školce je 

vždycky prima“ je výchova pro „život“, což znamená rozvíjet zdravě sebevědomé děti cestou 

přirozené výchovy, položit základy celoživotního vzdělávání všem dětem podle jejich možností, 

zájmu a potřeb. Všechno, co se v mateřských školách děje, děje se pro děti, pro jejich radost, 

spokojenost, štěstí a jejich všestranný rozvoj. 
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V roce 2020 proběhla, v návaznosti na již provedené předchozí úpravy, rekonstrukce šatny a 

zázemí pro zaměstnance.  Pro školky byly zakoupeny nové didaktické pomůcky, knihy, učební 

pomůcky, hračky, Polikarpova stavebnice.  

Rok 2020 vzhledem k pandemické situaci v souvislosti s Covidem-19 byl specifickým rokem. 

Zřizovatel mateřské školy uzavřel od poloviny měsíce března do 9.  května. Uzavření obou 

školek bylo využito k drobným opravám a modernizaci, ale také vznikaly první krůčky 

k distančnímu vzdělávání.  V podzimních měsících byla znovu také uzavřena třídu, která byla 

v karanténě. Zajištění provozu v obou školkách bylo velmi obtížné i vzhledem k nemoci nebo 

karanténě zaměstnanců. 

Z těchto důvodů byly také omezeny  kulturní a sportovní akce i spolupráce s ostatními subjekty. 

V měsíci únoru školky pořádaly dětské maškarní karnevaly pro veřejnost. V tuto dobu si děti 

užívaly polodenní vycházky do krásné okolní přírody a také školních zahrad. 

Využito bylo výzvy Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy na podporu škol formou 

projektů zjednodušeného vykazování – Šablony pro MŠ II, která je financována z prostředků ESF 

prostřednictvím Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání a státního rozpočtu České 

republiky. Projekt je zaměřen zejména na témata: personální podpora mateřské školy, 

komunitní osvětová setkání a podpora rozvojových aktivit prostřednictvím realizace 

projektových dnů ve školkách i mimo ní. Projekt je realizován v období 1. 9. 2020 do 28. 2. 

2022.   

Mimoškolní vzdělávání 

V obci mají pobočky dvě základní umělecké školy – ZUŠ B-Art a ZUŠ Alfréda Radoka. Výuce na 

hudební nástroje, zpěvu a tanci se věnují vyučující v prostorách školy a sálech KD každý den v 

týdnu. V roce 2020 byly tyto pobočky část roku uzavřeny z již dobře známých důvodů. Přesto se 

učitelé snažili co nejdříve přizpůsobit situaci a i oni přešli na online způsob výuky, jak to jen 

nejvíce šlo. 

Dětský domov Zašová 

Ředitelem dětského domova je Mgr. Lubomír Krhut. Dětem od 3 do21 let se v něm věnovalo 

17 pracovníků (8 pedagogických a 9 nepedagogických).  

Pod hlavičkou zařízení  proběhly 2 mezinárodní turnaje dětských domovů, a to v házené a 

silovém trojboji. Těchto akcí se účastnily i děti mimo dětský domov. 

Dokončena byla rekonstrukce kotelny, na řadě je oprava střechy. Vzhledem k přílivu malých dětí 

se budou taktéž měnit herní prvky na zahradě. 
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9. Sport 

Obec tradičně podporuje činnost sportovních klubů a spolků. Ke sportování, ať již 

organizovanému nebo individuálnímu, lze využívat dvoje tenisové kurty a jedny kurty ve Veselé, 

veřejně přístupné workoutové hřiště a malý běžecký ovál u základní školy, hřiště na beach 

volejbal nad školou, hřiště na kopanou, venkovní stále se rozvíjející bikepark areál Skála, 

tělocvičny pro míčové sporty ve sportovní hale. Dále pak se lze věnovat posilovacím a 

kondičním cvičením v sálech Kulturního domu (jóga, tanec, posilování). V zimě je provozován a 

pravidelně udržován osvětlený lyžařský svah ve Veselé. V tomto roce na sjezdové lyžování i přes 

poměrně luxusní sněhové podmínky nedošlo. Pan Baroš z nedalekého penzionu Na kraji lesa tak 

alespoň využil situace a za příznivých sněhových podmínek udržoval běžeckou stopu mezi horní 

stanicí vleku ve Veselé a komunikací vedoucí z Val. Meziříčí Podlesí na Velkou Lhotu.  

SK Zašová 1926 

Fotbalový klub patří v obci k nejpočetnějším organizacím. Jeho činnost nespočívá jen v 

trénování a účasti na fotbalových turnajích, ale také v pořadatelské činnosti. Zejména je klub 

velmi aktivní v pořádání turnajů pro nejmenší fotbalisty jako VFA  

V roce 2019 měl klub 110 oficiálně registrovaných členů, spravedlivě rozdělených mezi dospělé 

a mládež do 19 let 55/55. Předsedou je pan Jan Blabla. V klubu je aktivních celkem 5 družstev – 

4 dětská a 1 dospělé. 

Fotbalisté nejen sportují, ale také pořádají různé akce určené sportovcům i širší veřejnosti. 

18. 1. Fotbalový ples v KD. 

27. 6. Memoriál Ládi Štěpána – turnaj určený připomínce významného člena TJ, učitele a 

sportovního novináře Mgr. Vladimíra Štěpána. 

O hráče se stará celkem 12 trenérů s trenérskou licencí: Ondřej Koňařík, Tomáš Golasovský, 

Tomáš Brňovják, Jiří Pšenica, Václav Vinkler, Michal Štěpán, Petr Pobořil, Ladislav Šebesta, Boris 

Gřešák, Jan Blabla, Tomáš Tvrdý, Jakub Ondřej.  

Školička U6  

Přípravka mladší U8  

Přípravka starší U10  

Mladší žáci U12  

Muži  

Všem těmto věkovým kategoriím byla soutěž ukončena v jarní polovině s tím, že vítězové 

soutěže nebyli vyhlášeni. Dále pak byla ukončena i podzimní část soutěže s odkazem na 

dokončení na jaře 2021 v souvislosti s epidemiologickou situací. 
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V anketě ČUS Nejúspěšnější sportovec roku 2019  získal klub SK Zašová 1929 ocenění „pořadatel 

významné sportovní akce roku“ za mládežnický projekt MiniMorava v rámci ocenění nejlepších 

sportovců a kolektivů. 

V kategorii U12 přestoupil do SK Sigma Olomouc Ondřej Šebesta. 

    Mimo tréninkové a soutěžní aktivity patří k náplni činnosti také údržba a správa klubu a 

hřiště. Dokončena byla celková rekonstrukce hlavní hrací plochy. Dále ukončena byla práce na 

obou velkokapacitních zásobnících na dešťovou vodu. Zakoupen nový traktor, sekačka, 

rozvozový a posypový vozík.  

Připravována je studie, projektová dokumentace a žádost pro výstavbu nové budovy šaten. 

Tenisový klub Zašová 

V tenisovém klubu se více než stovce aktivních hráčů věnovali 4 registrovaní trenéři. V 

družstvu dětí soutěžilo 66 dětí a v dospělých 44 hráči. Trenéry v roce 2020 byli Šárka 

Hendrychová, Alenka Chumchalová, Lukáš Korytár a Lukáš Mach.  

Mistrovská utkání se stihla v červnu odehrát. Zašovou reprezentovala družstva Baby tenis, 

Mladší žáci, Starší žáci. Trénovalo také družstvo dospělých. 

Baby tenis B pod vedením Lukáše Macha skončil na 2. místě. V soutěži se zaskvěli tito borci: 

Radim Hrbáč, Richard Novák, Valerie Frňková, Marek Nohavica, Hynek Plandor. 

Mladší žáci zvítězili v oblastní soutěži 2. třídy pod vedením Šárky Hendrychové ve složení: 

Kateřina Hendrychová, František Daněk, Joshua Katz, Petr Chumchal, Jakub Korábečný, Daniel 

Štěpán, Jakub Sobotka, Vendula Šenová, Jakub Šena, Petr Divín, Matěj Konkol, Veronika 

Krůpová, Barbora Krůpová, Adéla Hrbáčová, Alžběta Slezáková, Macháčová Dorota a Julie 

Kuběnová. 

Starší žáci rovněž obsadili 1. místo v oblastní soutěži 2. třídy skupiny B. Pod vedením Simony 

Katzové se zaskvěli tito mladí tenisté: Kateřina Hendrychová, František Daněk, Joshua Katz, Petr 

Chumchal, Jakub Korábečný, Daniel Štěpán, Jakub Sobotka, Josefína Holešovská, Jan Bartoň, 

Vendula Šenová, Jakub Šena, Petr Divín, Matěj Konkol, Veronika Krůpová, Barbora Krůpová, 

Adéla Hrbáčová, Alžběta Slezáková, Macháčová Dorota, Viktor Urbánek, Petr Chumchal a Julie 

Kuběnová. 

V průběhu roku byl v rámci brigádnických hodin zrekonstruován tenisový kurt č. 6, dokončeno 

oplocení areálu a připravována projektová dokumentace k rekonstrukci budovy – zázemí 

v areálu tenisových dvorců. 

Tenisové kurty Horní Konec Zašová 

Uspořádat se stihly 2 turnaje (na jaře a na podzim) s účastí 24 hráčů.  
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Brigádnicky byly lavičky opatřeny nátěrem, stejně jako klubovna, byla provedena oprava 

elektroinstalace v klubovně a instalována nádrž na vodu. 

Bikepark Zašovská Skála 

Vznik bikeparku je datován do roku 2015, kdy spolek nadšenců začal budovat první tratě. Ta 

první vznikla na hřebeni Čerťák, ale byla špatně dostupná, a proto po dohodě s motokrosovým 

spolkem a obcí se aktivity přesunuly do areálu ve Skále – odtud i název. V roce 2016 se spolek 

úspěšně ucházel o dotaci pro začínající aktivity Smart Up NADACE O2, kterou využili pro 

budování nových tratí nejen pro zkušené bikery, ale také pro menší děti. V roce 2020 došlo 

k velkému rozšíření areálu.  

Spolek Bikepark Skála, z. s. pořádá jednou ročně adrenalinový závod The Rock Contest. Jde o 

závod ve sjezdu na horském kole na tratích bikeparku. Ročník 2020 proběhl 27. června a 

účastnilo se ho přes 80 závodníků. Pro závodníky bylo kromě cen zajištěno zázemí a již 

samozřejmě zdravotnická péče pro případ úrazu. Následného večerního koncertu se zúčastnilo 

na 250 lidí.  

I v tomto spolku z důvodu epidemie bylo odvedeno menší množství práce na úpravách trati 

(zákaz stýkání se většího počtu osob), tréninků i účasti v závodech. 

TJ Veselá – Lyžařský oddíl 

Z důvodu velmi teplého počasí bylo třeba 15 dní zasněžovat, a i tak byl vlek v provozu jen 10 

dní, což zapříčinilo velkou ztrátovost v roce 2020. 

V roce 2020 se ze stejného důvodu nepovedlo uspořádat závody. 

Společenské a zájmové aktivity: 

22. 2. Lyžařský ples v KD – hudba DeBillHeads z Trutnova, zpěvák Marco Campos. 

5. 9. Valašský pohár MTB – XC. Akce pořádaná ve spolupráci s LO Hrachovec a Pro Bike, z. s. 
Valašské Meziříčí proběhla za krásného počasí a velké účasti závodníků všech kategorií, od 
nejmenších až po dospělé závodníky.  

Ve spodní části vleku byla dokončena obslužná budova. Velkou investicí bylo zakoupení 
sněžného děla Supersnow 600M za přispění Zlínského kraje a Obce Zašová. Vyměněna byla 
převodovka a tažný motor vleku.  
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10. Činnost spolků 

Sbor dobrovolných hasičů 

Sbor dobrovolných hasičů Zašová byl založen v roce 1893 řídícím učitelem Janem Tauberem, 

který v Zašové působil v letech 1890 až 1896. Z novodobé historie byl přelomovým obdobím 

v činnosti sboru rok 1997, kdy se po ničivé povodni nadchlo pro členství ve sboru více mladých 

mužů a žen, takže bylo možné začít s jejich výcvikem a následným zapojením do soutěží i 

skutečných akcí při požárech. Nových členů se ujali Václav Pospěch, Stanislav Štrbík a Ing. 

Zdeněk Hub.  

Členové jednotky SDH  jsou pro výjezdy vybaveni cisternovou automobilovou stříkačkou Tatra 

815, terénním automobilem Ford Ranger a podpůrným automobilem určeným pro přepravu 

osob Ford Transit. Všichni členové i automobily jsou vybaveni výstrojí a výzbrojí plně 

srovnatelnou s profesionálním Hasičským záchranným sborem. 

V roce 2020 registroval sbor 103 členů. Starostou byl Ing. Martin Tvrdoň, PhD. 

V zašovském sboru jsou tři nositelé nejvyššího vyznamenání Zasloužilý hasič – Václav Pospěch, 

František Stodůlka a Miroslav Hajda. Zasloužilým hasičem byl i František Poruba, dlouholetý a 

„Čestný starosta sboru“, který zemřel v roce 2013. 

Zásahy jednotky SDH u požárů a jiných mimořádných událostí 

Jednotka v roce 2020 zasahovala u 28 událostí. V katastru Obce Zašová a Veselá zasahovala 

jednotka 13x a 1x jako planý poplach. Zejména jednotka vyjížděla k mimořádnému množství 

spadlých stromů přes vozovku. Dále jednotka pomáhala při technické pomoci pátrání po osobě, 

při požárech lesa v okolních vesnicích a jiné technické pomoci. Celkový čas jednotky strávený u 

zásahů je 56 hodin. 

Členové jednotky vyčistili 4 studny a dva ucpané odpady v rodinných domech. Dále dováželi 

vodu do zašovských a veselských pasek. Také zajišťovali rozvoz roušek a dezinfekce v začátku 

pandemie koronaviru a pomáhali s organizací vstupu do prodejen potravin v Zašové. 

Velitelé, strojníci i celá jednotka absolvovali odbornou přípravu v předepsaném rozsahu v naší 

hasičské zbrojnici. Členové jednotky se zúčastňovali v průběhu roku stanovené odborné 

přípravy na rok 2021, dle nařízení ředitele HZS ČR, udržovali si dovednosti v obsluze agregátů. 

Strojníci si udržovali dovednosti v řízení cisterny na kondičních jízdách. Pilaři se zdokonalovali v 

obsluze motorových pil a rizikovém kácení. V jednotce přibylo pět nových členů, dva členové se 

vyškolili na pozici strojníka a velitele družstva. Na všech vozidlech i agregátech jsme pravidelně 

prováděli kontrolu a údržbu, i drobné opravy.   

Členové jednotky vyčistili dvě studny. S pomocí kanálového krtka WAP vyčistili dva ucpané 

odpady v rodinných domech. Dováželi vodu na zašovské a veselské paseky. Kropili trať a drželi 

dohled při motokrosových závodech. 
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Kulturní, sportovní a společenská činnost 

Ve sboru byly v roce 2020 organizovány 3 soutěžní družstva, a to družstvo mladších žáků, 

družstvo starších žáků a družstvo ostatních členů. Sportovní činnost mladších a starších žáků 

představovala účast na soutěži ve Veselé, zde se zúčastnilo pouze starší družstvo mladých 

hasičů a obsadili 14. místo. Dále se mladí hasiči zúčastnili pohárových soutěží v Semetíně a na 

Horní Bečvě. Družstvo ostatních členů se zúčastnilo soutěží koňských stříkaček v Pohořelicích, 

Radslavicích, Zašové a Kvítkovicích.  

Práce s mládeží 

Kolektivu malých hasičů, který čítal 24 aktivních členů, se věnovali 4 vedoucí. Z důvodu 

pandemie koronaviru byla celoroční činnost značně omezena. I přes tyto omezení se v obdobích 

uvolnění pravidel podařilo připravit na několik soutěží. Družstva dětí a mládeže se zúčastnila 

letního soustředění. V průběhu letních prázdnin proběhlo šestidenní soustředění v chatovém 

táboře na Tesáku. Děti zde pod vedením vedoucích absolvovaly túry po okolí podle mapy a 

turistických značek. Hlavní náplní tohoto soustředění však byla příprava na branný závod. Děti 

cvičily střelbu ze vzduchovky, opakovaly si vázání uzlů, zdokonalovaly se ve zdravovědě a v práci 

s mapou a busolou. 

Mariánské poutní místo Zašová 

Do kostela minulý rok přišlo podle oficiálních záznamů 1984 poutníků nebo turistů a do 

Stračky nepočítaně (kvůli vodě). O poutníky a turisty v kostele se postarali průvodci v rámci 

Otevřených bran. Pravděpodobně hodně záleží na propagaci tohoto poutního místa na 

internetu, neboť je stále větší zájmem o církevní turistiku. Velkým přínosem je to, že Zašová je 

nyní vyznačena na turistických trasách.  

V první polovině r. 2020 byly dokončeny opravy ve Stračce (II. fáze) v ceně 19.200,- Kč (zlacení). 

Sochař M. Gaja slíbil letos udělat novou lavičku u pramene a umístit lampičku nebo svícen na 

kamenný obrázek.   

Hlavní pouť v loňském roce proběhla v sobotu 4. 7. (Noční bdění ve Stračce: 19.00 - rozjímavý 

růženec, 20.00 - koncert Slávka Klecandra). V neděli 5. 7. (Slavnostní bohoslužby byly v kostele 

Navštívení Panny Marie: v 7.00 za farníky, 8.15 za dobrodince kostela a v 10.30 hlavní poutní 

mše sv. za poutníky – sloužil P. Vojtěch Daněk; 14.30 - požehnání a uctění obrazu Panny Marie 

Zašovské, 15.00 – divadlo Farního společenství dětí a mládeže. Pouť byla v klidnějším režimu, 

neboť Obec Zašová hodně omezila atrakce a prodej.  

V obci mezi obyvateli vznikly obavy, zda projekt cesty v kopci nad Stračkou nezpůsobí 

v budoucnu úbytek vody v prameni Stračky. Dle sdělení vedení obce nic takového nehrozí. Vše 

je vyprojektováno odborníky na danou problematiku na základě požadavku Obce, která jen 

navázala na projekt předchůdců. Voda odváděna zbytečně není. Projekt byl posuzován orgány 

ochrany přírody, a nikdo na něm nic závadného nenašel. 
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Matice zašovská 

Zašová patřila kdysi mezi významná poutní místa a tato tradice nikdy zcela nevymizela. Po 

druhé světové válce zde proto byly snahy o vybudování poutního domu, ve kterém by poutníci 

našli potřebné zázemí. Za tím účelem byla v roce 1946 založena Matice zašovská, která však pro 

politické změny po roce 1948 nejenže nemohla svůj cíl uskutečnit, ale sama jako organizace 

zanikla. Nově byla Matice zašovská založena na jaře 2017.  

Protiepidemiologická opatření přijatá v průběhu roku znamenala pro všechny komplikace, ale 

přesto lze z pohledu spolku považovat rok 2020 za úspěšný. 

23. ledna se zástupci spolku a obce účastnili v prostorách Střední odborné školy sklářské ve 

Valašském meziříčí oficiálního převzetí souboru na skle vytvořených maleb na téma 

jednotlivých výjevů křížové cesty. Toto dílo vytvořili žáci 4. ročníku školy na zakázku. Obrázky se 

stanou součástí nové venkovní křížové cesty v bývalé klášterní zahradě.  

9. března proběhla přednáška o počátcích gobelínové dílny založené Rudolfem Schlattauerem 

roku 1898 v prostorách bývalého zašovského kláštera a přednášejícím byl ředitel Moravské 

gobelínové manufaktury pan Jan T. Strýček. 

Pomocí komunikačních technologií si i přes složitost situace připomněli prostřednictvím 

webových i facebookových stránek např. výročí 280 let od smrti svobodného pána Rudolfa 

Magnuse Podstatského z Prusinovic, který je, jak si za života přál, pohřben spolu s dalšími 

významnými mecenáši zdejšího kláštera v trinitářské kryptě.  

Podobně pak, že v noci ze 13. na 14. dubna uplynulo 70 let od tzv. „Akce K“, kdy komunisté 

nezákonným způsobem zlikvidovali všechny mužské kláštery u nás. Takto byl postižen i klášter 

Salvatoriánů ve Val. Meziříčí (v objektu byla později LDN, nyní je zde sídlo Diakonie). 

V době Zašovské pouti byl opět otevřen veřejnosti klášter. Návštěvníci si mohli prohlédnout 

výstavu věnovanou připravované instalaci křížové cesty. Podle kalkulace bude cena za výrobu 

každého ze 14 zastavení 16 250 Kč. Během trvání výstavy našlo všech 14 zastavení svého 

donátora. 

Symbolem trinitářského řádu je kromě červenomodrého kříže také tzv. „trinitářský anděl“. 

Jedná se o malbu, reliéf nebo sochu postavy anděla, který typickým gestem drží překřížené ruce 

nad hlavami dvou spoutaných otroků. Ze zašovského kostela pocházející dřevořezba takového 

anděla byla po mnoho let v depozitáři olomouckého muzea. Tato plastika byla vrácena zašovské 

farnosti. Za účelem jejího zrestaurování byly uspořádány dva benefiční koncerty „Pro anděla“:  

V tomto roce také někteří členové spolku asistovali při prvním odborném zmapování stavu 

trinitářské krypty pod zákristií nebo při kopání a průzkumu sond v parčíku (starém hřbitově) 

v místech kde by se podle odborníků mohly nacházet pozůstatky základů původního dřevěného 

kostela.  

Uprostřed léta se odehrálo setkání s obyvateli KoDuSu a dalšími příznivci v klášterní zahradě při 

ohýnku a písničkách. 
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V den tradičních Zašovských slavností byla  klášterním sálu instalována výstava fotografií 

Ladislava Krajči a Jaroslava Macháčka, a návštěvníci mohli zhlédnout i vizualizaci budoucího 

vzhledu kláštera (podle arch. Libora Sošťáka). 

2. října v prostorách kláštera vedl prof. Jindřich Štreit workshop s mladými fotografy a následně 

měl tento uznávaný umělec v kulturním domě besedu se zájemci o jeho tvorbu i životní osudy. 

4. 10. proběhla tamtéž beseda s autory knihy Duchovní střed Evropy. Tato publikace přibližuje 

historii slavného mariánského sloupu - díla Jana Jiřího Bendla - na Staroměstském náměstí, 

který byl letos po více než 100 letech obnoven. Bohužel, plánovaná beseda věnovaná osobnosti 

Jana Bartoloměje Vranečky, jeho době, a především jeho kronice, musela už být pro zpřísněná 

omezení odložena na neurčito… 

Klub důchodců 

Klub důchodců (aktivní od roku 1997) se scházel jednou týdně ve středu mezi 14-17 hodinou 

v místnosti v kulturním domě. V klubu se potkává asi 50 osob. Klub vede paní Emílie 

Martinková. 

V roce 2020 proběhly tyto akce: 

5. 2. Výroční členská schůze 

12. 2. Maškarní bál 

18. 2. Výroba budek s dětmi 

Klub uzavřen 

15. 7. Smažení vaječiny ve farní zahradě 

23. 9. Oslava 23. výročí založení klubu 

30. 9. Přednáška o zdraví léčitele Karla Štenbauera 

16. 10. Vitamínové balíčky – rozvoz 

Klub uzavřen do konce roku 

Spolek přátel souboru Soláň 

Členové souboru se aktivně účastní nejen pravidelných nácviků v KD Zašová, ale všech 

společných souborových aktivit. V roce 2020 se kvůli omezení neodehrála podstatná většina 

plánovaných vystoupení.   

Soubor naší velikosti a zaměření by nemohl fungovat bez pravidelných zkoušek – jak muzika, tak 

tanečníci se scházeli samostatně téměř každý týden na pravidelné zkoušce a dle potřeby na 

společných zkouškách a soustředěních. Taneční složka zkoušela každý čtvrtek večer v 

prostorách zrcadlového sálu KD Zašová – což opět nebylo možné. 
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V roce 2020 však soubor Soláň oslavil 30. výročí své existence a tak v rámci „Muzicírování“ 

v Rožnově pod Radhoštěm 13. 9. proběhly oslavy jako součást Ondrášovy valašky.  

U této příležitosti bylo také vydáno vzpomínkové dvojCD, kde kromě výběru toho, co 

cimbálovka během své činnosti natočila, byly také novinky. Na CD se podíleli takoví zpěváci jako 

Pavel Ptáček, Josef Laža, Karel Petružela, František Prokop, Klár Blažková, Ludmila Vašková, 

Míša Bařinová, Krůžek štyr tet a další. 

11. 1. Valašský bál – Zašová 

1. 5. Hraní pro důchodce v lockdownu pod okny – CM Soláň 

26. 6. Sečení luk 

30. 7. Otevření Libušína na Pustevnách 

13. 9. Muzicírování se Soláněm 

18. 12. Streamované koledy 

Další obvyklé předvánoční a vánoční akce a koncerty zrušeny. 

Orel – Jednota Zašová 

Oslava 100 let Orla Zašová nemohla proběhnout v plánovaném rozsahu. Proběhl jen v neděli 

11. října. Oslavy začaly Děkovnou mší sv. v místním kostele, kterou celebroval duchovní rádce 

Orla a farář z Dolní Bečvy otec Petr Dujka a otec Jiří Polášek. Zahrála také Zašovjanka. Poté 

následoval průvod s orelskými prapory na místní hřbitov, kde jsme uctili památku zesnulých 

Orlů a také položili květiny na hrob manželů Maliňákových a Václava Zvoníčka, kteří se zasloužili 

o znovuobnovení Orla v Zašové a postavení místní Orlovny. Po skončení pietních akcí proběhlo 

za dodržení bezpečnostních a hygienických opatření malé občerstvení u Orlovny. 

V průběhu roku 2020 dle možností účast dětského cyklistického týmu BTO Zašová v celoroční 

soutěží Vrchařská koruna Valašska (celkové 4. místo v týmech, 3. v kategorii základních škol). 

V budově Orlovny funguje také Mateřské centrum pro děti a rodiče ve věku 0-4 let. Na děti 

čeká dětská herna pro společné hry dětí a maminek, recitujeme básničky, zpíváme písničky, při 

kterých se rozvíjí i pohybová aktivita dětí, kreslíme a děláme spoustu jiných činností, které se 

dětem líbí. Scházejí se jednou týdně, celkem 22krát v období září až červen.  

Probíhaly zde také odpolední kurzy angličtiny pro školní děti: školáci 6. třída jednou týdně září-

červen – 29krát, školáci 9. třída jednou týdně září-červen – 29krát. 

Aktivní skupinou je Bike team Orel, který provozuje individuální tréninky + závody + cvičení 

v tělocvičně jednou týdně říjen-červen, loni 19krát, dále volejbalový tým se schází jednou týdně 

v říjnu-červnu, celkem 9krát. Bowling hráli senioři pravidelně každý týden, celkem se sešli 

19krát. 

Členy družstva Bike Team Zašová v roce 2019 byli: Kocián Michal, Kociánová Vendula, Petřek 

Marek, Petřeková Karolína, Nohavica Ondřej, Nohavica Marek, Dobrozemský Michal, 

Dobrozemský Václav, Jaroň Šimon, Daňková Markéta, Krůpová Barbora, Krůpová Veronika, 
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Koňařík Jakub, Koňaříková Věra, Těhanová Kristýna, Těhan Jakub, Nohavica Šimon, Nohavica 

Samuel, Daněk Jiří, Daněk František, Joshua Katz. 

 

Společenská a zájmová činnost 

Leden – Oslava 100 let Orla Starý Jičín - Vlčnov 

Březen – Bazar dětského ošacení 

Červen – Turnaj v pétanque pro seniory 

Srpen – Orelské putování a pouť na sv. Hostýn 

Září – Turistický výšlap k obrázku P. Marie na Trojačce, bazar dětského ošacení 

Září – Cyklistický závod dětí Author Šela Marathon, běžecké závody dětí „Běh okolo Soliska“, 

cyklistické závody dětí Rohálovská 50 

Říjen – Oslava 100 let Orla Zašová 

Český svaz chovatelů 

Místní chovatelé se scházeli každou první neděli v měsíci v chovatelském středisku na schůzi 

výboru základní organizace. K 31. 12. měla zašovská základní organizace celkem 47 členů, z toho 

je 13 mladých chovatelů do 18 let. Jedná se v rámci dvanácti organizací v okrese Vsetín o 

největší z nich a jednu z největších v rámci celého Zlínského kraje. Předsedou je pan ing. 

Miroslav Urban. 

V r. 2020 poprvé od založení neproběhla Místní výstava drobného zvířectva v červenci. Stejně 

tak neproběhla ani podzimní výstava z důvodu epidemie. 

I tak se chovatelé snažili zúčastňovat soutěží v co největší míře. Mladá chovatelka Anna 

Urbanová obsadila 4. místo s králíky. Holubi Jiřího Jadrníčka „dováleli kotrmelce“ na druhé 

místo v rámci klubu Rakovnických kotrláků. I členové se svými zvířaty získali nejrůznější ocenění 

a čestná uznání. 

V únoru proběhla výroční členská schůze. Postupně došlo na revitalizaci pozemku po výstavbě 

autobusové zastávky, dokončení klempířských prací a úpravy skladu. Staré chodníky byly v létě 

vyměněny za nové, vymalován a opraven byl interiér budovy.  

Myslivecké sdružení Zašová – Sovinec 

V současné době má MS Zašová – Sovinec 16 členů.  Bohužel v tomto roce nás opustil 

dlouholetý člen p. J. Uher. Předsedou sdružení je ing. Jiří Konupka. 

Na základě nájemní smlouvy, uzavřené mezi Honebním společenstvem Zašová – Sovinec a MS 

Zašová – Sovinec, hospodařilo sdružení na 998 ha honební plochy. V honitbě se vyskytuje 

především srnec obecný, jelen evropský a prase divoké. Z drobné zvěře je zastoupen zajíc, 
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kachna divoká a sporadicky bažant obecný. V honitbě lze spatřit i zvěř dravou, převážně lišku 

obecnou, jezevce lesního, kunu lesní i skalní a nepůvodního psíka mývalovitého. Občas přechází 

rys ostrovid a v posledních letech i medvěd hnědý. Převážnou výměru honitby tvoří zemědělská 

půda (617 ha) a lesní plochy (314 ha).  

Stále se pracovalo na obnově lesů postižených kůrovcovou kalamitou. Nicméně v důsledku více 

deštivého počasí v tomto roce se situace s vodními zásobami v lesích lehce zlepšila. 

V honitbě se sdružení stará o zvěř pomocí cca 55 přikrmovacích zařízení. K přikrmování zvěře 

slouží krmivo, které si členové připravují vlastními silami z jim dostupných zdrojů jako je seno a 

letnina, nebo jadrné krmivo, které zajišťujeme z prostředků MS. 

K regulaci stavů zvěře slouží řada posedů a krytých kazatelen. Kromě toho vlastní a postupně 
zvelebují areál v Makytí.  

Každoroční akce pro veřejnost se však neuskutečnily.  Den pro Zašovou proběhl individuálně,  

akce pro děti Pohádkový les a srpnové Myslivecké odpoledne pro vlastníky pozemků a přátele 

myslivosti byly zrušeny. 

Naši členové a příznivci odpracovali 6 brigádnických dní na pravidelné údržbě areálu a 9 dnů na 

konstrukci a podlaze dřevníku. 

Rybáři 

V roce 2020 již nebylo sucho tak extrémní, tudíž nedocházelo k úhynům ryb z tohoto důvodu. 

Jiným důvodem masivního úhynu ryb v povodí Bečvy však byl únik znečištěné vody s jedovatými 

látkami do Bečvy u Valašského Meziříčí v katastru obce Juřinka.  

V tomto roce se opravovala klubovna v klášterní zahradě i tradičně udržovalo okolí rybníka u 

trati včetně zimní údržby.  

Zájmová a společenská činnost 

8. 2. Rybářský ples 

1. 6. (8. 8.) Dětský den na rybníce u trati 

7. 8. Dětské rybářské závody v Podlesí 

17. ročník Vydra cup (účast 12 rybářů) 

26. 9. Dětské rybářské závody na klášterním rybníku (účast 10 dětí) 

Kynologický oddíl Zašová 

Výcvik probíhal každou neděli a dle potřeby členů (např. intenzivní výcvik před přípravou na 

závody a zkoušky), činnost v roce 2020 výrazně omezená kvůli vládním opatřením, členové dle 

možnosti a potřeb využívali cvičák individuálně.  

Předsedou spolku je Karel Kočíb. Významné jubileum oslavil pan L. Petřek. 
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V rámci Zašovských slavností předvedl klub ukázku výcviku psů, doplněnou o aktivity pro děti, 

kdy soutěžily se psy v rychlosti a mohly vznášet různé dotazy ohledně výcviku i psů obecně. 

Čtyři chovatelé se zúčastnili závodů ve Veřovicích, kde obsadili následující místa: 

L. Petřek – 1. místo ZVV2, P. Ondřej – 2. místo ZVV1,V. Zuzaňák – 2. místo ZZO1, M. Knápková – 

3. místo ZZO.  

Farní společenství dětí a mládeže 

Farní společenství dětí a mládeže při Římsko-katolické farnosti Zašová o cca pětadvaceti 

členech vede v současnosti paní Eva Borovičková a Štěpán Borovička, kteří se starají o zábavu a 

vyplnění volného času dětí. Společně s divadly se staly tradicí také každoroční letní tábory pro 

děti, letní tábory pro mládež, výlety, různá vystoupení ke dni matek, vystoupení důchodcům, 

návštěvníkům Skanzenu v Rožnově pod Radhoštěm a mnohé další.  „Spolčo“ nabízí odpoledne 

plné her či tvořivé práce. Děti se pravidelně scházely v pátky, setkání v 18.00 ukončovala 

bohoslužba. V roce 2020 však bylo setkání méně. 

Společenská činnost loni začala víkendovým pobytem v Horní Lhotě, jehož součástí byl i 

maškarní ples. 

Farní společenství vystupovalo loni hrami ve vlastním nastudování: Modrá krev (o Anežce 

České), Betlémská noc a Paní z Lemberku. S těmito hrami vystoupili celkem pětkrát. Speciálním 

představením je obvykle komponovaná křížová cesta s pašijovými zpěvy na Květnou neděli v 

zašovském kostele. 

Z dalších zájmových aktivit se uskutečnily tyto: víkendový pobyt v Dřevohosticích s maškarním 

plesem (únor), Letní tábor a letní táborové setkání mládeže v Dubu nad Moravou (červenec), 

Filmový večer s opékáním a soutěžemi (srpen, září). 

Chrámový sbor Zašová 

Ve vedení 25členného chrámového sboru pokračoval pan Ing. Petr Borovička.  

Rok 2020 v Zašovském chrámovém sboru byl velmi neveselý – lockdownem přinuceni se 

nescházeli, byly zrušeny Velikonoce a pak i Vánoce, a nakonec… byl hrozný tento stav, kdy 

museli jsme se dívat, jak zakázali hrát a zakázali zpívat… Asi nejvíce bolela absence 

štědrovečerní půlnoční mše a následného vánočního koncertu. Tak se členové – v 

(nesouladném) souladu s veškerými tehdejšími nařízeními a vyhlášeními – „stýkali“ online z 

bezpečí svých domovů, s hrnkem horkého čaje nebo svařáku, občas za významných, 

nechápavých pohledů dalších obyvatel domácnosti, kteří si ťukali na čelo, když jsme se smáli na 

rozzářený mobil nebo mu dokonce i zpívali… přeposílali si vtipná videa nebo posty ohledně 

COVIDu, měli přehled o tom, kdo a s jakým průběhem tuto nepříjemnou nemoc prodělal, 

vzájemně se podporovali a povzbuzovali, a těšili se na chvíle, kdy zase budou moct být spolu. 
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Klub her 

Šachová členská základna měla v roce 2020 11 členů, z čehož členy výboru byli: Mgr. Dagmar 

Čáňová, Milan Koláček a Zdeněk Malina. Celkem v klubu proběhlo 67 aktivit, především 

tréninkových schůzek dětských hráčů. 

Děti – účasti v soutěži jednotlivců: 

15. 2. Okresní žákovská šachová liga mládeže – Kopřivnice (Bělunek V., Křenek L., Bělunek T.) 

22. 2 VASTO TOUR -  Valašská Polanka (Bělunek T., Bělunek V., Křenek L.) 

27. 7. – 7. 8. Turnaj Palučinské šachové školy Letohrad (T. Bělunek) 

Dospělí – soutěže družstev: 

Mistrovská utkání družstev v klasickém šachu (soutěže RPVS + RSVS) – celkem 8 soutěžních 
zápasů. Dospělí RPVS získali 2. místo v regionálním přeboru a dospělí RSVS 4. místo. 

Dospělí – soutěže jednotlivců: 

9. 7. Letní GRAND PRIX Valašská Bystřice (Bělunek Z., Bělunek T., Románek Z.) 

13. 8. Letní GRAND PRIX Zubří 22. 8. (Bělunek Z., Bělunek T., Románek Z.) 

Veřejná vystoupení – celkem 13 akcí. 

Zašovjanka 

Dechová hudba Zašovjanka patří mezi nejstarší dechovky na Moravě a je nejdéle působící 

dechovou hudbou na Valašsku. V průběhu let se kapela vyvíjela, měnila názvy, přes velkou 

dechovku, až do současné podoby. 

Kapelníkem dechové hudby byl Zašovjanka Ing. Pavel Špůrek (od r. 2015), který se spolu s 

ostatními muzikanty udržet tuto hudební tradici v obci Zašová. 

 V roce 2020 měla 15 členů včetně tří zpěváků. Ing. Špůrek Pavel – kapelník, Ing. Macháček 

Dušan, Hajda Jaroslav, Brhel Jaroslav, Mikulenka Zdeněk, Zeman Vladimír, Vlk Robert, Karafiát 

Vladimír, Foltýn Jaromír, Mocková Marta, Kubját Miroslav, Kacler Milan, Borovička Tomáš, 

Nováková Anna, Borovička Miroslav – Zašová. 

Pravidelné zkoušky byly narušeny epidemií Covid19 a s tím souvisejícími lockdowny. 

Zašovjanka odehrála 15 veřejných vystoupení (z toho 7 pohřbů). Účinkovala jak v Zašové, tak i 

ve Veselé a v Rožnově p/R.   

23. 2. Zašovské končiny 

5. 7. Zašovská pouť – před KD 

6. 7. Pouť ve Vidči 

2. 8. Hasičský výlet v Tylovicích 

8. 8. Koncert k 140. výročí existence hudby Zašovjanka 
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5. 9. Zašovské slavnosti 

6. 9. 650 let obce Zašová 

11. 10. Výročí 100 let Orla 

Ostatní dohodnuté akce se nekonaly. (Covid19.) 

K 140. výročí vyšla publikace sestavená panem Richardem Sobotku, vycházející ze vzpomínek 
kapelníků a kroniky kapely – 140 let dlouhá historie dechové hudby Zašovjanka ve vzpomínkách 
kapelníků Václava Zvoníčka a Pavla Špůrka.  

Jethro Zašová 

Futsalový klub vznikl na podzim roku 2004 po otevření nové haly při ZŠ Zašová. Chtěli jsme si 

tak vyplnit zimní fotbalovou přestávku a přihlásili jsme se tak do nejnižší futsalové soutěže – 

vsetínského okresního přeboru 2. třídy, který v té době už nějaký rok existoval. Exotický název 

klubu vnikl ze základu názvu britské rockové skupiny Jethro Tull.  

V dnešní době má klub 51 členů. Předsedou klubu p. Dušan Čaňo.  

2. místo v okresní soutěži I. třídy. 

Centrum pro rodinu 

Zašovská pobočka má 103 členů, funguje od roku 2012. Vedoucí paní Renata Hlavicová.  

Zašovské centrum pro rodinu se zapojilo do Zašovské pouti, připravilo stanoviště pro děti, kde si 

mohly vyzkoušet chodit po laně, luštit kvíz, vymalovat obrázek, pískovat nebo skákat v pytli. 13.-

17. července proběhl příměstský tábor pro 28 dětí na téma Agentský tábor CIA. Uskutečnily se 

dva čtyřtýdenní a jeden víkendový kurz přípravy na manželství s účastí 22 párů. Dle možnosti se 

scházely maminky k biblickým tancům. Centrum se podílelo na mikulášské nadílce a adventních 

odměnách pro děti z farnosti. 

Zakoupeny byly zpěvníky pro scholičku.  

Zázemí a prostory k setkáním poskytuje pan farář Jiří Polášek a činnost centra také podporuje 

obec Zašová. 

Stáj Unity, z. s. 

V roce 2020 se v dubnu Stáj Unity z. s. (předsedkyně Jana Ondřejová) odstěhovala 

z Randusek do klášterní zahrady (důvodem byla rodinná situace předsedkyně). Toto přemístění 

dalo vzniknout nečekaným přátelstvím a spolupráci mezi dětmi, seniory z KoDuSu a koníky. Malí 

i starší spoluobčané se zapojili do péče o koníky a také o záhony, které právě v klášterní zahradě 

senioři využívají. I přes opatření vlády se mohly děti v omezeném počtu na koníky přijít podívat, 

rozveselit je i sebe. 
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Jakmile to situace dovolila, poníci ze stáje Unity se zúčastnili několika výstav a soutěží, kde byli 

dobře hodnoceni i oceněni. Překvapením bylo celorepublikové vítězství klisny Dailey v. d. Olle 

Dijck, kterou předváděla Nela Mikulenková. Bílý valach Lille Rosendals Magic pak zvítězil 

s Lenkou Ondřejovou v sedle v disciplíně Open Ridden. Stejná jezdkyně pak vybojovala 3. místo 

na oblastním mistrovství  v drezuře velkých koní.  

Dubový štít, pobočka org. Sarkander z. s. 

I v roce 2020 byla činnost v útlumu – tentokrát z důvodu epidemie. Pod vedením Martina 

Filustka v rámci možností probíhal schůzky v budově klášterní budovy, toho roku v jiných 

prostorách. 

Na jaře se oddíl účastnil soutěže v Ringu (se Zlatými šípy).  

V létě proběhl tábor v Malé Lhotě a proběhly i některé z plánovaných výprav.   

 

11. Kultura 

650 let od první zmínky o obci Zašová 

Jako nitky se měly téměř celým rokem protkávat zašovským životem události spojené 

s dlouho a pečlivě chystanými oslavami 650. výročí první zmínky o obci Zašová. Z výše známých 

skutečností bylo leccos jinak, avšak díky snaze všech aktérů se nakonec povedlo důstojně toto 

výročí oslavit v několika významných dnech. 

Některé drobné akce, které nezávisely na účasti občanů, se mohly uskutečnit už dříve. V dubnu 

spatřila světlo světa výroční zašovská turistická známka k 650. výročí obce. V červnu pak nová 

pohlednice Zašové. 

Na Zašovské pouti byla představena tzv. Vranečkova kronika – Tuto se všeliké památky, unikátní 

kronikářské dílo, na němž pracovalo více než 120 let několik generací kronikářů. Knihu editoval 

p. Daniel Drápala pod záštitou Masarykovy univerzity v Brně. 

Největší oslavy byly naplánovány na tentokráte dvoudenní Zašovské slavnosti 5. a 6. září. 

V rámci těchto dní již tradičně byla udělena Cena obce. Cenu obce převzal z rukou starosty pan 

Mgr. Jaromír Krčmář, odstupující ředitel ZŠ Zašová.  

Mgr. Jaromír Krčmář získal ocenění za rozvoj základní školy, které byl 21 let ředitelem. Pan 

Krčmář do školy nastoupil jako učitel tělocviku a zeměpisu a v roce 1990 se stal zástupcem 

ředitelky. V roce 1999 se stal ředitelem. Poděkování patří i za práci pro obec, ať už jako radní 

obce nebo její zastupitel. 
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Šestnáct dalších občanů obdrželo při příležitosti výročí obce Čestné uznání za mimořádný 
přínos pro rozvoj a spolupráci s obcí (ocenění proběhlo při příležitosti Zašovských slavností, 
seřazeno abecedně): 
Petr Borovička (sbormistr Zašovského chrámového sboru) 
Eva Borovičková (vedoucí Farního společenství dětí a mládeže) 
Milada Borovičková (ředitelka ZUŠ B-Art) 
Milan Halašta (podnikatel) 
Václav Hanáček (vedoucí oddílu kopané TJ Zašová) 
Vlastimil Hudec (podnikatel) 
Josef Krůpa (předseda Matice zašovské) 
Emília Martinková (předsedkyně Klubu důchodců) 
Jaroslav Mézl (podnikatel) 
Metoděj Petřek (bývalý místostarosta Orla jednoty Zašová) 
Jiří Polášek (duchovní správce farnosti) 
Václav Pospěch (bývalý velitel Sboru dobrovolných hasičů) 
Miroslav Španer (podnikatel) 
Pavel Špůrek (kapelník dechové hudby Zašovjanka) 
Danuše Trtíková (pokračovatelka tradice Zašovské kytičky) 
Zdeněk Velička (bývalý praktický lékař v Zašové a starosta obce) 
 
Dále rada obce udělila Čestná uznání in memoriam: 
Miroslav Borovička (sbormistr Zašovského chrámového sboru) 
Jaromír Daněk (učitel, voják a letec RAF) 
Václav Jaroň (učitel a malíř) 
Václav Holáň (malíř, grafik a karikaturista) 
Ladislav Krumpolc st. (starosta obce a předseda ZO ČSCH) 
Marie a František Maliňákovi – zásluha na obnovení orelské jednoty a postavení hřiště 
a Orlovny v Zašové 
František Pavlica (kameník, sochař) 
Zdeněk Poruba (kronikář obce a redaktor Zašovských novin) 
Josef Sadílek – (založení horních kurtů a angažovanost ve veřejném životě) 
Vladimír Štěpán (tajemník oddílu kopané TJ Zašová a zastupitel obce) 
Václav Zvoníček (starosta obce a kapelník Zašovjanky) 
Předání  čestných  uznání  a  drobných  pozorností  je  důkazem, že si vedení obce váží poctivé 
práce spoluobčanů a uvědomuje si, že jsou to právě pracovití lidé, kteří mají největší podíl na 
tváři obce. 
 
Dalším důležitým počinem bylo představení a křest fotografické knihy Zašová a Veselá 

v proměnách roku. Křtu se ujala zašovská rodačka zpěvačka a herečka Hana Holišová. Tato 

rozsáhlá publikace vznikla u příležitosti 650 let vzniku Zašové a nadcházejícího 645. výročí 

vzniku Veselé (plán vydání publikace pro rok 2021).  

Ve spolupráci s Historickou mincovnou Jablonec byly vydány pamětní mince s motivem obce 

v různých dárkových provedeních. 

Hlavní sobotní koncertní vystoupení patřilo Hance Holišové s kapelou Kuf Band, jejíž dětství je 
spojeno se Zašovou. Dále se představili v průběhu dne Eva More s kapelou, FS Band, Céline 
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Bossu a CelBoss, Karel Zich Revival Band, Mrva, The Kauč. Tradičně se hrálo divadlo pro děti 
v podání loutkového divadla Davida Velčovského a děti se mohly zabavit i u interaktivní show 
Adama Dudka nebo se podívat na výcvik psů a ukázku zásahu místních hasičů. Raženy byly na 
požádání pamětní mince. 

V pátek před slavností proběhla vernisáž maleb na garážích u bytovek Galerie Garáže. Nápad 
umělecky pojmout jednotlivá garážová vrata vznikl v hlavě zašovské výtvarnice Katky Janišové, 
která oslovila majitele garáží a mladé umělce ze Zašové a okolí a v průběhu letních měsíců 
proběhla realizace tohoto projektu.  Farní společenství dětí a mládeže představilo hru Paní 
z Lemberka. 

V klášteře byla instalována výstava Ládi Krajči a Jaroslava Macháčka a představena vizualizace 
budoucí podoby kláštera a ukázka instalace křížů a skleněných výjevů zastavení do nově 
chystané křížové cesty v zahradě. 

Nedělní program zakončilo vystoupení Zašovského chrámového sboru na počest jeho 
sbormistra Miroslava Borovičky (in memoriam) v kostele. 

Celý víkend přálo Zašovanům počasí i přiměřeně „rozvolněná“ hygienická opatření, která 
umožnila Zašovské slavnosti uspořádat. 

V závěru roku pak světlo světa spatřila další z plánovaných publikací – Zašová v proměnách 
časů. Tato kniha obsáhle dokumentuje život v Zašové od nejstarších dob až po současnost a 
stejně tak důkladně popisuje i přírodní, geologické a geomorfologické poměry obce. 

 

                     

Titulní stránky obálek „výročních“ knih. 

 

Pamětní mince.                    
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Přehled akcí v Zašové 

LEDEN 

  4. 1. Tříkrálová sbírka 

  9. 1. Cestománie – Ekvádor 

11. 1. Valašský bál Doprbál 

12. 1. Výroční schůze SDH 

13. – 15. 1. SWAP – výměnný šatník 

15. 1. Pamětnický večer – odhalení ze starých fotografií 

16. 1. Hospodský kvíz 

18. 1. Fotbalový ples 

23. 1. Zrodila se hvězda – veřejné filmové představení 

25. 1. Hasičský bál 

30. 1. Cestománie - Libanon 

 

      Tříkrálová sbírka  

Každoročně obchází kolem 6. ledna domy koledníci v dlouhých bílých košilích, zpívají koledy a 

na dveře posvěcenou křídou píší K + M + B a letopočet. V dřívějších letech dostávali za koledu a 

přání štěstí, zdraví a dlouhých let od hospodářů dobrou odměnu. V současnosti jsou finanční 

prostředky získané koledováním pod patronátem charity České republiky rozdělovány těm 

nejpotřebnějším v naší společnosti – lidem bez domova, v tíživé životní situaci či nemocným a 

jinak ohroženým spoluobčanům. Část peněz bude využita na dofinancování opravy budovy 

v Rožnově pod Radhoštěm a část na pořízení vozidel pro terénní služby. 

Již 20. ročník uspořádala Charita Valašské Meziříčí. V Zašové a Veselé bylo vykoledováno 

142 000. Celkově pak na území působnosti Charity Valašské Meziříčí 2 578 697 Kč. Koledovalo 

celkem 467 skupinek. 

 

ÚNOR 

  1. 2. Maškarní karneval (Veselá) 

  1. 2. Sousedský ples 

  4. 2. S tvojí dcerou ne! – divadlo HRACH z Hrachovce 

  6. 2. Ovečka Shaun – veřejné filmové představení 

  7. 2. Tvořivá dílna s Danou Gajdovou 

  8. 2. Rybářský ples 
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11. 2. Výroba ptačích budek – mezigenerační tvoření 

13. 2. Cestománie – Arménie a Náhorní Karabach 

15. 2. Maškarní karneval (Zašová) 

18. 2. Kino pro mládež podle výběru na fb  

19. 2. Zpátky do školních lavic – pamětnický večer 

21. 2. Košt slivovice a ochutnávání domácích chlebů 

21. 2. Jarní bazar dětského oblečení 

22. 2. Lyžařský ples 

23. 2. Končiny, pochovávání basy 

27. 2. Cestománie – Magický sever Velké Británie 

 

Košt slivovice 

Sešlo se celkem 34 vzorků od 24 soutěžících. Kromě tradiční pálenky z trnek do soutěže byly 

přihlášeny hruškovice, špendlíkovice, meruňkovice, třešňovice, bezovice, mirabelkovice. 

Absolutním vítězem se stala meruňkovice pana Vladimíra Nováka.  

Košt alkoholový byl rozšířen tentokrát o ochutnávku doma pečených chlebů, což je tradice, 

která se opět v českých krajích dostává do popředí a mnoho domácností si peče domácí pečivo. 

V tomto zkušebním prvním ročníku se objevily chleby od dvou zašovských pekařek a jednoho 

pekaře 

 

Ptačí budky 

V únoru se potkala nejmladší a nejstarší generace zašovských občanů, aby spolu pracovali na 

výrobě ptačích budek, které budou následně umístěny do klášterní zahrady. 30 budek bylo 

následně ve spolupráci s obecním zahradníkem Romanem Klimentem rozmístěno na 

vyhlédnutá místa. 

 

BŘEZEN 

  4. 3. Zapomenutí legionáři – pamětnický večer věnovaný legionářům ze Z 

  7. 3. Večer s kapelou Fojti 

  9. 3. Moravská gobelínová manufaktura – přednáška o historii vzniku gobelínky v Zašové až po 
současnost s panem T. Strýčkem, ředitelem. 

 10. 3. Psí poslání II.  – veřejná filmová projekce 

Všechny další akce zrušeny – začátek nouzového stavu v ČR 
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DUBEN 

  Akce zrušeny, odloženy – nouzový stav 

 

KVĚTEN 

  Akce zrušeny, odloženy – nouzový stav 

 

ČERVEN 

  7. 6. Koncert vážné hudby v kostele 

13. 6. Kácení máje (odložená akce z května) 

20. 6. Koncert pro anděla 

21. 6. Vítání léta v Salze, výstava kreseb Andělská výstava aneb Kam čert nemůže… 

23. 6. Koncert ke Dni hudby 

27. 6. The rock Contest – závod ve sjezdu na horských kolech 

27. 6. Fotbalový Memoriál Ládi Štěpána 

28. 6. Posezení u cimbálu – Koncert pro Anděla II. 

 

Andělská slavnost aneb Kam čert nemůže  

Výstava kreseb sester Evy Neuwirthové, Káti a Rozárky Ruskových představila 186 kreseb 

andělů, které děvčata kreslily každý den na jiné téma během jara v době lockdownu. Výstava se 

nakonec podívala i do Prahy. 

 

     ČERVENEC 

  5.-6. 7. Zašovská pouť 

  5. 7. Křest knihy Tuto se všeliké památky… Záznamy autorů z okruhu Vranečkovy kroniky 

23. 7. Hospodský kvíz  

25. 7. Soutěž historických koňských vahadlových stříkaček 

25. 7. Koridor Acoustic – koncert 

25. 7. Noc pod hvězdami – pozorování noční oblohy 

 

     Zašovská pouť  

Tradiční událost byla z důvodu stále přetrvávající hrozby zhoršení kovidové pandemie bez 

světského programu. Před poštou bylo postaveno několik kolotočů pro nejmenší a na návsi bylo 

umožněno postavit stánky jen prodejcům řemeslných výrobků a typických farmářských 
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produktů. Zpřístupněn byl areál kláštera a oficiálně otevřena revitalizovaná zahrada. Církevní 

program byl v rámci možností dodržen dle plánu. 

Někteří občané by „klidnější“ pouť uvítali i v dalších letech, část dotázaných se přiklání ke 

komerčnější a rozsahem jistě větší podobě pouti. 

     Soutěž historických koňských stříkaček 

Ve druhém ročníku této soutěže zvítězili domácí – zašovští hasiči.  

 

SRPEN 

  9. 8. 140 let Zašovjanky 

21. 8. Mezi černou a bílou – koncert Martiny Červené 

Červenec-srpen – Promítej i ty! Série 8 promítání dokumentů z nabídky organizace Jeden svět 
v Salze. 

 

Zašovjanka – 140 let 

Kapela patří k nejstarším dechovým kapelám na Moravě. Začátky se datují do roku 1880. 

Zakladatelem byl zašovský rodák Emil Špůrek, vojenský muzikant. Dnešní podoba čítá 10 

muzikantů a tři zpěváky. Kromě klasického dechovkového repertoáru hraje kapela i upravené 

barokní a renesanční skladby v úpravách skladatele Václava Krutílka. K výročí odehráli koncert 

spolu s hosty, kapelou Záhořan, před kulturním domem. K výročí také vyšla publikace o 

Zašovjance, její historii, vzniku i současnosti.  

 

ZÁŘÍ 

  4. 9. Galerie Garáže – vernisáž uměleckých děl na dveřích garáží u bytovek 

5.-6. 9. Zašovské slavnosti  

  5. 9. Křest knihy Zašová a Veselá v proměnách roku, fotopublikace k výročí obcí  

10. 9. Hospodský kvíz 

15. 9. Black Band – koncert 

18. 9. Divadlo – Tom na farmě 

20. 9. Loučení s létem - Salza 

24. 9. Cestománie – Mexiko  

25. 9. FS Band – koncert na návsi 
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ŘÍJEN 

  2. 10. Den architektury s Jindřichem Štreitem 

  4. 10. Drcla loktem vo kredenc – divadlo Chaos 

  7. 10. Cestománie –  Albánie 

16.-17. 10. Tanec Valmez – online streamovaný taneční festival 

 

Jindřich Štreit – Den architektury v Zašové 

Dny architektury se v Zašové odehrály poprvé. Za účasti fotografa Jindřicha Štreita byl 

představen barokní kostel Navštívení Panny Marie a klášterní areál trinitářského kláštera 

v Zašové a jeho probíhající revitalizace v přirozené duchovní, sociální a kulturní centrum, místo 

pro setkávání místních obyvatel. 

TanecValmez – online 

Tento ročník proběhl ve „streamované verzi“, čili bez účasti diváků, jako přímý online živý 

přenos čtyř představení. Clash „11“ o dvou sestrách (Hana Nussbaumer a Fanny Barrouquére), 

I.AM.A.I. taneční skupiny Dekkadancers zabývající se umělou inteligencí, Phenomena of 

Perceptions od All Style Unit a BABAE s Joy Alpuerto Ritter, představující filipínské rituály a 

ženskou sílu. 

(Tento způsob prezentace především uměleckých představení se v průběhu pandemie stal 
v nebývalé míře vcelku běžným způsobem, jak se mohli umělci „setkávat“ se svými diváky a 
návštěvníky.) 

 

LISTOPAD 

Akce zrušeny, odloženy – nouzový stav 

28. 11. Rozsvěcení vánočního stromku – rozhlasové vysílání, neveřejná akce 

 

PROSINEC 

Akce zrušeny, odloženy – nouzový stav 

Instalován nově vznikající dřevěný betlém před KD  

26. 12. Zpívání koled u betlému 

 

Ilustrační a dokumentační fotografie ze života obce, významných, i méně významných a 
zábavných akcí, které dokumentuje a do alb uspořádává pan Svatopluk Nepala, najdete 
v současnosti na tomto odkazu: https://svane.rajce.idnes.cz/ 

 

https://svane.rajce.idnes.cz/


Kronika obce Zašová 2020 
 

 

44 
 

12. Zemědělství 

VZOD – Valašské zemědělské a obchodní družstvo 

Družstvo funguje od roku 1992. Hospodaří v katastru obcí Zašová, Střítež nad Bečvou, Zubří, 

Vidče, Rožnov pod Radhoštěm a Krhová. 

Obhospodařovalo na 1481,6 ha zemědělské půdy. Z toho 792 ha orné půdy. Ustájených je 1435 

kusů dobytka. 

Činnost družstva se zaměřovala na rostlinnou i živočišnou výrobu. Hlavním výrobním 

zaměřením VZOD byla produkce mléka – 11 430 kg.  

V rostlinné výrobě se družstvo zaměřuje na produkci kvalitního krmiva právě pro mléčný skot. 

Proto se pěstoval jetel luční, kukuřice, pšenice ozimá, ječmen ozimý, hrách, dále pak z tržních 

plodin ozimá řepka, oves, svazenka vratičolistá a tráva na semeno. 

 

13. Významné podnikatelské subjekty v obci 

HaCase 

Výroba přepravních beden, stolařské práce, výroba z masivu. Roční produkce 8100 

transportních obalů, 45 zaměstnanců. Sídlo Zašová 817, provozovna tamtéž. 

GrafiaNova 

Tisk nabídkových katalogů, kalendářů, knih, novin, etiket a výrobků lehké kartonáže. Sídlo i 

provozovna Zašová Luhy 826. 

Pivovar Zašová 

Piva různé síly i barvy vyráběná bez chemických přísad. Sídlo Zašová 98. 

Mézl a Janíček 
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Specializací firmy jsou omítky, obklady, dlažby, rekonstrukce. Dalším polem působnosti je 

provozování automyčky a půjčování strojů a nářadí. Firma taktéž provozuje sběrný dvůr pro 

obyvatele Zašové a Veselé. Sídlo Zašová Luhy 170. 

VEKRA 

Přední výrobce a prodejce dřevěných, eurooken i hliníkových oken a dveří na míru s 

působností po celé ČR je další významnou firmou na území obce. Sídlo firmy Zašová 660.  

SEPAS 

Výroba, sběr i recyklování polystyrénu. Izolační pláty, opracovaný polystyrén, lisované 

výrobky, střešní i podlahové izolace. Sídlo firmy Zašová 621. 

Cobbler 

Firma se od roku 1992 specializuje na výstavbu průmyslových a zemědělských staveb, 

inženýrské sítě, výstavbu komunikací, sportovišť, úpravy vodních toků. Od roku 2000 též vyrábí 

dřevěné lepené profily pro výrobu oken a dveří. Sídlo firmy Zašová 633. 

MIVES 

Provádění staveb v oblasti plynárenských, vodohospodářských staveb a staveb s podílem 

potrubářských a zemních prací. Sídlo firmy je v Zašové č. 669 

VAPOL CZ 

Velkoobchodní firma na automobilovém trhu. Prodej tažných zařízení a elektroinstalací pro 

veškeré typy vozidel. Doplňkový prodej světel, nosičů a autodílů. Sídlo Zašová č. p. 270.  
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Zápis sestavila a do kroniky zapsala Mgr. Jolana Sobotková. 

 

Koncept zápisu byl projednán a schválen Zastupitelstvem obce Zašová usnesením č.  

Ze dne 

 

Potvrzuje 

Bc. Jiljí Kubrický 

Starosta obce 

 

 

 


